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Q.1 निम्नलिखित में से कौन सी संख्या दी गई श्रृंखला में प्रश्न चिह्न (?) को प्रतिस्थापित करेगी?

-7, 3, -9, 5, -11, ?

Ans 1. 11

2. -7

3. 7

4. 14

Question ID : 630680851586

Option 1 ID : 6306803335408

Option 2 ID : 6306803335410

Option 3 ID : 6306803335409

Option 4 ID : 6306803335411

Q.2 दो दशमलव स्थानों तक पूर्णांकन का उपयोग करके  5.262 + 3.471 का परिणाम अनुमानित करें।

Ans 1. 8.73

2. 7.53

3. 6.42

4. 9.13

Question ID : 630680851539

Option 1 ID : 6306803335220

Option 2 ID : 6306803335222

Option 3 ID : 6306803335223

Option 4 ID : 6306803335221

Participant ID

Participant Name

Test Center Name

Test Date 14/06/2024

Test Time 8:30 AM - 10:30 AM

Subject Warder Reserved for male Only

Section : General intelligence and Reasoning Ability 1
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Q.3 निम्नलिखित शब्दों को वर्णानुक्रम में व्यवस्थित करें:

1. EQUILATERAL
2. EQUATION
3. EQUILIBRIUM
4. EQUATOR
5. EQUINOX

Ans 1. 24315

2. 24135

3. 41235

4. 24153

Question ID : 630680851594

Option 1 ID : 6306803335442

Option 2 ID : 6306803335441

Option 3 ID : 6306803335440

Option 4 ID : 6306803335443

Q.4 दिए गए शब्दों को वर्णानुक्रम में व्यवस्थित करें:

1. UNIVERSE
2. UNIQUE
3. UNION
4. UNITARY
5. UNIVERSAL

Ans 1. 3-2-4-1-5

2. 3-2-5-4-1

3. 3-5-2-4-1

4. 3-2-4-5-1

Question ID : 630680851574

Option 1 ID : 6306803335362

Option 2 ID : 6306803335360

Option 3 ID : 6306803335361

Option 4 ID : 6306803335363

Q.5 छः छात्र सारा, टॉम, लिली, जॉन, माइक और एमा कें द्र की ओर मुख करके  एक वृत्त में बैठे  हैं। जॉन लिली के
बायीं ओर तीसरे स्थान पर बैठा है और सारा और टॉम के  बीच में है। सारा, माइक के  निकटतम बायीं ओर है।
लिली के  ठीक दायें ओर कौन बैठा है?

Ans 1. जॉन

2. माइक

3. एमा

4. लिली

Question ID : 630680851572

Option 1 ID : 6306803335354

Option 2 ID : 6306803335355

Option 3 ID : 6306803335353

Option 4 ID : 6306803335352
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Q.6 दिए गए समीकरण को सही बनाने के  लिए किन दो संख्याओं को परस्पर बदलना चाहिए?

14 - 30 ÷ 6 + 3 × 6 = 12

Ans 1. 14 और 3

2. 12 और 30

3. 14 और 30

4. 3 और 12

Question ID : 630680851525

Option 1 ID : 6306803335165

Option 2 ID : 6306803335166

Option 3 ID : 6306803335167

Option 4 ID : 6306803335164

Q.7 दिए गए पैटर्न का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और उस संख्या का चयन करें जो इसमें प्रश्न चिह्न (?) को प्रतिस्थापित
कर सके ।

पहली पंक्ति: 11, 22, 33

दूसरी पंक्ति: 13, 26, 39

तीसरी पंक्ति: 15, 30, ?

Ans 1. 50

2. 60

3. 45

4. 35

Question ID : 630680851571

Option 1 ID : 6306803335351

Option 2 ID : 6306803335349

Option 3 ID : 6306803335348

Option 4 ID : 6306803335350

Q.8 अर्जुन की पाँच अलग-अलग पसंदीदा पुस्तकें  हैं, जैसे मिस्ट्री, फैं टेसी, रोमांस, साइंस फिक्शन और थ्रिलर, और
वह उन्हें सोमवार से शुक्रवार तक सप्ताह के  पाँच अलग-अलग दिनों में पढ़ता है। वह रोमांस पुस्तक पढ़ने से एक
दिन पहले साइंस फिक्शन पुस्तक पढ़ता है। फैं टेसी पुस्तक पढ़ने से दो दिन पहले वह थ्रिलर पुस्तक पढ़ता है। वह
गुरुवार को साइंस फिक्शन पुस्तक पढ़ता है। वह रोमांस पुस्तक किस दिन पढ़ता है?

Ans 1. शुक्रवार

2. गुरुवार

3. बुधवार

4. सोमवार

Question ID : 630680851573

Option 1 ID : 6306803335359

Option 2 ID : 6306803335356

Option 3 ID : 6306803335357

Option 4 ID : 6306803335358
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Q.9 एक निश्चित कोड भाषा में, यदि FIRE को EGHJQSDF के  रूप में कोडित किया गया है, CLOUD को
BDKMNPTVCE के  रूप में कोडित किया गया है, तो WATER को कै से कोडित किया जाएगा?

Ans 1. VXZBSUFDQS

2. VXZBSUDQFS

3. VXZBSUDFQS

4. VXZSBUDFQS

Question ID : 630680851575

Option 1 ID : 6306803335365

Option 2 ID : 6306803335367

Option 3 ID : 6306803335364

Option 4 ID : 6306803335366

Q.10 एक निश्चित कोड भाषा में, यदि DIAMETER को 'AMETDIER' के  रूप में कोडित किया गया है और
DECEMBER को 'CEMBDEER' के  रूप में कोडित किया गया है, तो DECIMALS को कै से कोडित किया
जाएगा?

Ans 1. CIMADELS

2. CIMAELDS

3. CIMADLES

4. CMIADELS

Question ID : 630680851596

Option 1 ID : 6306803335451

Option 2 ID : 6306803335450

Option 3 ID : 6306803335448

Option 4 ID : 6306803335449

Q.11 परिवार के  छः सदस्य आर्यन, अवनी, विवान, काव्या, युवान और मायरा एक गोलाकार मेज के  चारों ओर कें द्र की
ओर मुख करके  बैठे  हैं। आर्यन, अवनि के  निकटतम दायें बैठा है। विवान मायरा या युवान के  बगल में नहीं बैठा है।
मायरा अवनि की पड़ोसी है। काव्या, विवान के  ठीक दायीं ओर बैठी है। मायरा के  दायीं ओर तीसरे स्थान पर कौन
बैठा है?

Ans 1. आर्यन

2. काव्या

3. विवान

4. अवनी

Question ID : 630680851557

Option 1 ID : 6306803335292

Option 2 ID : 6306803335293

Option 3 ID : 6306803335294

Option 4 ID : 6306803335295
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Q.12 निम्नलिखित में से कौन सा अक्षर दी गई श्रृंखला में प्रश्न चिह्न (?) को प्रतिस्थापित करेगा?

U, X, A, ? , G, J, M

Ans 1. B

2. E

3. D

4. C

Question ID : 630680851604

Option 1 ID : 6306803335483

Option 2 ID : 6306803335481

Option 3 ID : 6306803335480

Option 4 ID : 6306803335482

Q.13 निम्नलिखित में से कौन सा अक्षरांकीय समूह दी गई श्रृंखला में प्रश्न चिह्न (?) को प्रतिस्थापित करेगा?

20B6, 24A8, 28Z10, 32Y12, ?

Ans 1. 36Y14

2. 40X14

3. 36X14

4. 36X16

Question ID : 630680851564

Option 1 ID : 6306803335323

Option 2 ID : 6306803335321

Option 3 ID : 6306803335320

Option 4 ID : 6306803335322

Q.14 उस विकल्प का चयन करें जो तीसरी संख्या से उसी प्रकार से संबंधित है जिस प्रकार से दूसरी संख्या पहली
संख्या से संबंधित है।

11 : 44 :: 99 : ?

Ans 1. 396

2. 382

3. 329

4. 369

Question ID : 630680851591

Option 1 ID : 6306803335430

Option 2 ID : 6306803335431

Option 3 ID : 6306803335429

Option 4 ID : 6306803335428
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Q.15 तीन कथन दिए गए हैं जिनके  बाद दो निष्कर्ष क्रमांकित I और II दिए गए हैं। कथनों को सत्य मानते हुए, भले ही
वे सामान्यतः ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों, निर्णय लें कि कौन सा निष्कर्ष तार्किक रूप से कथनों का
अनुसरण करता (करते) है।

कथन:

कु छ कं प्यूटर लैपटॉप हैं।
सभी लैपटॉप पोर्टेबल डिवाइस हैं।
कु छ पोर्टेबल उपकरण रसोई उपकरण हैं।

निष्कर्ष:
I. कु छ किचन एप्लायंस कं प्यूटर हैं।
II. कु छ कं प्यूटर पोर्टेबल डिवाइस हैं।

Ans 1. न तो निष्कर्ष I और न ही II अनुसरण करता है

2. निष्कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं

3. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है

4. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है

Question ID : 630680851531

Option 1 ID : 6306803335191

Option 2 ID : 6306803335190

Option 3 ID : 6306803335188

Option 4 ID : 6306803335189

Q.16

Ans 1. पिता

2. पुत्री का पति

3. पिता के  पिता

4. पत्नी के  पिता

Question ID : 630680851598

Option 1 ID : 6306803335457

Option 2 ID : 6306803335458

Option 3 ID : 6306803335456

Option 4 ID : 6306803335459
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Q.17 उस विकल्प का चयन करें जो तीसरे शब्द से उसी प्रकार से संबंधित है जिस प्रकार से दूसरा शब्द पहले शब्द से
संबंधित है।

वकील : कोर्ट :: बावर्ची : ?

Ans 1. कोर्ट

2. रसोईघर

3. स्टेडियम

4. बगीचा

Question ID : 630680851549

Option 1 ID : 6306803335263

Option 2 ID : 6306803335260

Option 3 ID : 6306803335261

Option 4 ID : 6306803335262

Q.18 पाँच कर्मचारी - L, M, N, O, और P विभिन्न मंजिलों पर एक कार्यालय में काम करते हैं। सबसे निचली मंजिल को
1 क्रमांकित किया गया है, उसके  ठीक ऊपर वाली मंजिल को 2 क्रमांकित किया गया है और इसी प्रकार सबसे
ऊपर वाली मंजिल को 5 क्रमांकित किया गया है। L, M और N सबसे निचली मंजिल पर काम नहीं करते हैं। P

सबसे ऊपरी मंजिल पर काम करता है। M चौथी मंजिल पर काम करता है। N, L के  नीचे काम करता है। O दूसरी
मंजिल पर काम नहीं करता है। N किस मंजिल पर काम करता है?

Ans 1. पहले

2. दूसरे

3. चौथे

4. तीसरे

Question ID : 630680851528

Option 1 ID : 6306803335176

Option 2 ID : 6306803335177

Option 3 ID : 6306803335179

Option 4 ID : 6306803335178

Q.19

Ans 1. 7

2. 4

3. 11

4. 9

Question ID : 630680851552

Option 1 ID : 6306803335273

Option 2 ID : 6306803335275

Option 3 ID : 6306803335274

Option 4 ID : 6306803335272
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Q.20 चार अक्षर-समूह युग्म दिए गए हैं, जिनमें से तीन किसी निश्चित तरीके  से समान हैं और एक भिन्न है। विषम
अक्षर-समूह युग्म का चयन करें।

Ans 1. TU : ST

2. PQ : OQ

3. DE : CD

4. GH : FG

Question ID : 630680851518

Option 1 ID : 6306803335137

Option 2 ID : 6306803335136

Option 3 ID : 6306803335139

Option 4 ID : 6306803335138

Q.1

Ans 1. 66

2. 107

3. 45

4. 145

Question ID : 630680851601

Option 1 ID : 6306803335469

Option 2 ID : 6306803335470

Option 3 ID : 6306803335468

Option 4 ID : 6306803335471

Q.2 निम्नलिखित में से कौन सी संख्या दी गई श्रृंखला में प्रश्न चिह्न (?) को प्रतिस्थापित करेगी?

20, 44, 92, 188, 380, ?

Ans 1. 735

2. 764

3. 746

4. 725

Question ID : 630680851610

Option 1 ID : 6306803335505

Option 2 ID : 6306803335506

Option 3 ID : 6306803335504

Option 4 ID : 6306803335507

Section : General intelligence and Reasoning Ability 2

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.3 चार अक्षर-समूह युग्म दिए गए हैं, जिनमें से तीन किसी निश्चित तरीके  से समान हैं और एक भिन्न है। विषम
अक्षर-समूह युग्म का चयन करें:

Ans 1. TU : HK

2. ST : WX

3. IJ : MN

4. GH : KL

Question ID : 630680851563

Option 1 ID : 6306803335317

Option 2 ID : 6306803335319

Option 3 ID : 6306803335318

Option 4 ID : 6306803335316

Q.4 चार अक्षर-समूह दिए गए हैं, जिनमें से तीन किसी निश्चित तरीके  से समान हैं और एक भिन्न है। विषम अक्षर-

समूह का चयन करें।

Ans 1. MR

2. FI

3. BE

4. PS

Question ID : 630680851533

Option 1 ID : 6306803335198

Option 2 ID : 6306803335199

Option 3 ID : 6306803335197

Option 4 ID : 6306803335196

Q.5 Three Statements are given followed by two conclusions numbered I and II. Assuming the
statements to be true, even if they seem to be at variance with commonly known facts,
decide which of the conclusions logically follow(s) from the statements.

Statements:
All pens are writing tools.
Some writing tools are pencils.
No pencil is a marker.

Conclusions:
I. Some markers are not writing tools.
II. All pens are pencils.

Ans 1. Only conclusion II follows

2. Only conclusion I follows

3. Both conclusions I and II follow

4. Neither conclusion I nor II follows

Question ID : 630680851547

Option 1 ID : 6306803335253

Option 2 ID : 6306803335252

Option 3 ID : 6306803335254

Option 4 ID : 6306803335255
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Q.6 उस विकल्प का चयन करें जो तीसरे शब्द से उसी प्रकार से संबंधित है जिस प्रकार से दूसरा शब्द पहले शब्द से
संबंधित है।

प्राग : चेक रिपब्लिक :: एथेंस : ?

Ans 1. दुबई

2. ग्रीस

3. सिडनी

4. लंदन

Question ID : 630680851562

Option 1 ID : 6306803335313

Option 2 ID : 6306803335315

Option 3 ID : 6306803335312

Option 4 ID : 6306803335314

Q.7 पाँच भाई-बहन - कार्तिक, लीला, मीरा, नील और ओजस के  घर में अलग-अलग मंजिलों पर कमरे हैं। लेकिन
जरूरी नहीं कि इसी क्रम में हो। सबसे निचली मंजिल को 1 क्रमांकित किया गया है और उसके  ठीक ऊपर वाली
मंजिल को 2 क्रमांकित किया गया है और इसी प्रकार आगे भी। कार्तिक, लीला और मीरा का सबसे निचली
मंजिल पर कमरा नहीं हैं। कार्तिक मीरा के  ऊपर नहीं है। ओजस का सबसे ऊपरी मंजिल पर कमरा है। मीरा का
कमरा तीसरी मंजिल पर है। नील का दूसरी मंजिल पर कोई कमरा नहीं है। लीला का कमरा किस मंजिल पर है?

Ans 1. तीसरे

2. पाँचवे

3. चौथे

4. पहले

Question ID : 630680851593

Option 1 ID : 6306803335436

Option 2 ID : 6306803335439

Option 3 ID : 6306803335438

Option 4 ID : 6306803335437

Q.8 उस विकल्प का चयन करें जो पाँचवे शब्द से उसी प्रकार से संबंधित है जिस प्रकार से चौथा शब्द तीसरे शब्द से
संबंधित है और दूसरा शब्द पहले शब्द से संबंधित है।

रूस : मास्को :: जापान : टोक्यो :: फ्रांस : ?

Ans 1. कै रो

2. मेक्सिको

3. पेरिस

4. मास्को

Question ID : 630680851602

Option 1 ID : 6306803335472

Option 2 ID : 6306803335475

Option 3 ID : 6306803335474

Option 4 ID : 6306803335473
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Q.9 दिए गए शब्दों को वर्णानुक्रम में व्यवस्थित करें:

1. ZEBRA
2. ZUCCHINI
3. ZEALOUS
4. ZIGZAG
5. ZODIAC

Ans 1. 31452

2. 34521

3. 31425

4. 31542

Question ID : 630680851544

Option 1 ID : 6306803335242

Option 2 ID : 6306803335240

Option 3 ID : 6306803335241

Option 4 ID : 6306803335243

Q.10 निम्नलिखित शब्दों को वर्णानुक्रम में व्यवस्थित करें:

1. FRAGRANCE
2. FRUITFUL
3. FRUGAL
4. FRIGHTEN
5. FROSTY

Ans 1. 12453

2. 14532

3. 15342

4. 14325

Question ID : 630680851595

Option 1 ID : 6306803335445

Option 2 ID : 6306803335446

Option 3 ID : 6306803335447

Option 4 ID : 6306803335444

Q.11 एक निश्चित कोड भाषा में, यदि WINTER को 594259 के  रूप में कोडित किया गया है, SPRING को 179957

के  रूप में कोडित किया गया है, तो SUMMER को कै से कोडित किया जाएगा?

Ans 1. 134495

2. 134459

3. 143459

4. 134549

Question ID : 630680851559

Option 1 ID : 6306803335302

Option 2 ID : 6306803335300

Option 3 ID : 6306803335301

Option 4 ID : 6306803335303

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.12 निम्नलिखित में से कौन सा अक्षर समूह दी गई श्रृंखला में प्रश्न चिह्न (?) को प्रतिस्थापित करेगा?

FGIJ, KLNO, PQST, UVXY, ?

Ans 1. ZABD

2. ZABC

3. ZAED

4. ZACD

Question ID : 630680851534

Option 1 ID : 6306803335202

Option 2 ID : 6306803335203

Option 3 ID : 6306803335200

Option 4 ID : 6306803335201

Q.13 उस विकल्प का चयन करें जो तीसरे शब्द से उसी प्रकार से संबंधित है जिस प्रकार से दूसरा शब्द पहले शब्द से
संबंधित है।

लिस्बन : पुर्तगाल :: डबलिन : ?

Ans 1. आयरलैंड

2. ब्यूनस आयर्स

3. टोरंटो

4. नैरोबी

Question ID : 630680851532

Option 1 ID : 6306803335193

Option 2 ID : 6306803335194

Option 3 ID : 6306803335192

Option 4 ID : 6306803335195

Q.14 दो दशमलव स्थानों तक पूर्णांकन का उपयोग करके  7.42 - 2.99 का परिणाम अनुमानित करें।

Ans 1. 5.34

2. 5.13

3. 4.43

4. 4.52

Question ID : 630680851569

Option 1 ID : 6306803335341

Option 2 ID : 6306803335342

Option 3 ID : 6306803335343

Option 4 ID : 6306803335340
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Q.15 चार अक्षर-समूह दिए गए हैं, जिनमें से तीन किसी निश्चित तरीके  से समान हैं और एक भिन्न है। विषम अक्षर-

समूह का चयन करें:

Ans 1. JLK

2. XZY

3. FHG

4. GHI

Question ID : 630680851550

Option 1 ID : 6306803335264

Option 2 ID : 6306803335266

Option 3 ID : 6306803335267

Option 4 ID : 6306803335265

Q.16

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680851521

Option 1 ID : 6306803335150

Option 2 ID : 6306803335149

Option 3 ID : 6306803335151

Option 4 ID : 6306803335148
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Q.17 दिए गए पैटर्न का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और उस संख्या का चयन करें जो इसमें प्रश्न चिह्न (?) को प्रतिस्थापित
कर सके ।

पहली पंक्ति: 6, 36, 216

दूसरी पंक्ति: 7, 49, 343

तीसरी पंक्ति: 8, 64, ?

Ans 1. 572

2. 512

3. 432

4. 590

Question ID : 630680851615

Option 1 ID : 6306803335526

Option 2 ID : 6306803335527

Option 3 ID : 6306803335525

Option 4 ID : 6306803335524

Q.18 छः मित्र मिया, निक, ओलिविया, पॉल, क्विन और रेचेल कें द्र से विपरीत दिशा में मुख करके  एक वृत्त में बैठे  हैं।
ओलिविया, निक के  ठीक दायीं ओर बैठी है। पॉल ओलिविया या क्विन के  बगल में नहीं बैठा है। रेचेल निक के
ठीक बायीं ओर बैठी है। मिया और ओलिविया के  बीच कौन बैठा है?

Ans 1. रेचल

2. पॉल

3. क्विन

4. निक

Question ID : 630680851527

Option 1 ID : 6306803335175

Option 2 ID : 6306803335174

Option 3 ID : 6306803335172

Option 4 ID : 6306803335173

Q.19

Ans 1. पुत्री का पति

2. पुत्री का पुत्र

3. पुत्र

4. भाई

Question ID : 630680851546

Option 1 ID : 6306803335250

Option 2 ID : 6306803335248

Option 3 ID : 6306803335249

Option 4 ID : 6306803335251
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Q.20 उस विकल्प का चयन करें जो तीसरी संख्या से उसी प्रकार से संबंधित है जिस प्रकार से दूसरी संख्या पहली
संख्या से संबंधित है।

14 : 70 :: 17 : ?

Ans 1. 153

2. 102

3. 136

4. 119

Question ID : 630680851616

Option 1 ID : 6306803335531

Option 2 ID : 6306803335530

Option 3 ID : 6306803335528

Option 4 ID : 6306803335529

Q.1 खाद्य तैयार करने में पायसीकारकों (emulsifiers) की क्या भूमिका होती है?

Ans 1. खनिज संरचना बढ़ाता है

2. उपयोगिता जीवनकाल बढ़ाता है

3. रंग और बनावट प्रदान करता है

4. स्वाद बढ़ाता है

Question ID : 630680847952

Option 1 ID : 6306803321372

Option 2 ID : 6306803321371

Option 3 ID : 6306803321373

Option 4 ID : 6306803321370

Q.2 महाराष्ट्र के  कृ षि-उद्यमियों द्वारा किस कृ षि चुनौती से निपटने के  लिए ड्रोन का उपयोग किया जा रहा है?

Ans 1. खेतिहर श्रमिकों की कमी

2. फ़ोटोग्राफ़ी

3. फ़सल की कटाई

4. बीज बुवाई

Question ID : 630680848003

Option 1 ID : 6306803321577

Option 2 ID : 6306803321575

Option 3 ID : 6306803321574

Option 4 ID : 6306803321576

Section : General Awareness 1
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Q.3 पाचन के  दौरान जटिल कार्बोहाइड्रेट को सरल शर्क रा में तोड़ने के  लिए निम्न में से कौन-सा एंजाइम उत्तरदायी है?

Ans 1. लाइपेज़

2. सुक्रे ज़

3. एमाइलेज़

4. प्रोटिएज़

Question ID : 630680847993

Option 1 ID : 6306803321534

Option 2 ID : 6306803321537

Option 3 ID : 6306803321535

Option 4 ID : 6306803321536

Q.4 युवराज सिंह की आत्मकथा का शीर्षक क्या है?

Ans 1. ऐस अगेंस्ट ऑड्स

2. दि टेस्ट ऑफ माय लाइफ

3. वन सेंचुरी इज नॉट एनफ

4. बियांड दि बाउंड्री

Question ID : 630680847894

Option 1 ID : 6306803321140

Option 2 ID : 6306803321138

Option 3 ID : 6306803321141

Option 4 ID : 6306803321139

Q.5 2011 की जनगणना के  अनुसार भारत के  किस राज्य में जैनियों की सर्वाधिक संख्या है?

Ans 1. हरियाणा

2. पंजाब

3. महाराष्ट्र

4. गुजरात

Question ID : 630680848104

Option 1 ID : 6306803321980

Option 2 ID : 6306803321978

Option 3 ID : 6306803321981

Option 4 ID : 6306803321979

Q.6 जैसा कि प्रधान मंत्री द्वारा 15 अगस्त, 2023 को घोषणा की गई है, 'लखपति दीदी' योजना के  बारे में
निम्नलिखित में से कौन सा कथन सही है?

Ans 1. दूरदराज के  इलाकों में स्कू लों का निर्माण

2. गर्भवती महिलाओं के  लिए स्वास्थ्य सेवा पहलों को लागू करना

3. देश भर में दो करोड़ महिलाओं को कौशल प्रशिक्षण प्रदान करना

4. ग्रामीण क्षेत्रों में लड़कियों के  लिए निःशुल्क शिक्षा सुनिश्चित करना

Question ID : 630680848041

Option 1 ID : 6306803321726

Option 2 ID : 6306803321729

Option 3 ID : 6306803321727

Option 4 ID : 6306803321728
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Q.7 रामकृ ष्ण परमहंस के  सबसे समर्पित शिष्य के  रूप में निम्न में से कौन प्रसिद्ध थे और उनके  संदेश को दुनिया भर
में ले गए?

Ans 1. राजा राममोहन राय

2. स्वामी विवेकानंद

3. स्वामी दयानंद सरस्वती

4. महादेव गोविंद रानाडे

Question ID : 630680847931

Option 1 ID : 6306803321288

Option 2 ID : 6306803321287

Option 3 ID : 6306803321286

Option 4 ID : 6306803321289

Q.8 ______ शब्द का उपयोग उन प्राप्तियों का वर्णन करने के  लिए किया जाता है जिनका दावा सरकार से नहीं किया
जा सकता है और जो मोचनयोग्‍य नहीं होती हैं।

Ans 1. राजस्व प्राप्तियाँ

2. अप्राप्य प्राप्तियाँ

3. पूंजीगत प्राप्तियाँ

4. अप्रतिदेय प्राप्तियाँ

Question ID : 630680847848

Option 1 ID : 6306803320955

Option 2 ID : 6306803320956

Option 3 ID : 6306803320957

Option 4 ID : 6306803320954

Q.9 दिसंबर 2023 तक की स्थिति के  अनुसार, भारत में ______ उच्च न्यायालय हैं।

Ans 1. 20

2. 10

3. 25

4. 15

Question ID : 630680847990

Option 1 ID : 6306803321524

Option 2 ID : 6306803321522

Option 3 ID : 6306803321525

Option 4 ID : 6306803321523

Q.10 भारतीय संविधान में कितनी नागरिकताओं का प्रावधान है?

Ans 1. दो

2. एक

3. चार

4. तीन

Question ID : 630680848026

Option 1 ID : 6306803321667

Option 2 ID : 6306803321666

Option 3 ID : 6306803321669

Option 4 ID : 6306803321668
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Q.11 आईसीसी अवार्ड् स 2023 में, आईसीसी ओडीआई (ICC ODI) टीम ऑफ द ईयर का कप्तान किसे चुना गया?

Ans 1. बाबर आज़म

2. रोहित शर्मा

3. एम.एस. धोनी

4. एडम गिलक्रिस्ट

Question ID : 630680847877

Option 1 ID : 6306803321070

Option 2 ID : 6306803321071

Option 3 ID : 6306803321072

Option 4 ID : 6306803321073

Q.12 कें द्रीय भारतीय भाषा संस्थान (CIIL) की स्थापना कब की गई थी?

Ans 1. 1969

2. 1989

3. 1979

4. 1959

Question ID : 630680847977

Option 1 ID : 6306803321471

Option 2 ID : 6306803321473

Option 3 ID : 6306803321472

Option 4 ID : 6306803321470

Q.13 भारत में माइक्रोफाइनेंस संस्थाओं के  कामकाज की देखरेख कौन सी नियामक संस्था करती है?

Ans 1. राष्ट्रीय कृ षि और ग्रामीण विकास बैंक (NABARD)

2. भारतीय लघु उद्योग विकास बैंक (SIDBI)

3. भारतीय प्रतिभूति एवं विनिमय बोर्ड (SEBI)

4. भारतीय रिजर्व बैंक (RBI)

Question ID : 630680848048

Option 1 ID : 6306803321757

Option 2 ID : 6306803321756

Option 3 ID : 6306803321755

Option 4 ID : 6306803321754

Q.14 किस भारतीय राज्य में सांस्कृ तिक पहचान के  प्रतीक के  रूप में बथुकम्मा मनाया जाता है?

Ans 1. तमिलनाडु

2. तेलंगाना

3. के रल

4. कर्नाटक

Question ID : 630680847939

Option 1 ID : 6306803321318

Option 2 ID : 6306803321320

Option 3 ID : 6306803321319

Option 4 ID : 6306803321321
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Q.15 लोकसभा कब अस्तित्व में आई थी?

Ans 1. अप्रैल 1952

2. नवम्बर 1949

3. अगस्त 1947

4. जनवरी 1950

Question ID : 630680848068

Option 1 ID : 6306803321837

Option 2 ID : 6306803321835

Option 3 ID : 6306803321834

Option 4 ID : 6306803321836

Q.16 निम्नलिखित में से, भारत के  पश्चिमी घाट की सबसे ऊँ ची चोटी का चयन करें।

Ans 1. अनाई मुडी

2. कं चनजंगा

3. नंदा देवी

4. माउंट एवरेस्ट

Question ID : 630680847980

Option 1 ID : 6306803321482

Option 2 ID : 6306803321483

Option 3 ID : 6306803321484

Option 4 ID : 6306803321485

Q.17 9वें इंडिया इंटनरेशनल साइंस फे स्टिवल (IISF) 2023 की विषयवस्‍तु (theme) क्या है?

Ans 1. सेलिब्रेटिंग क्रिएटिविटी इन साइंस, टेक्‍नोलॉजी एंड इनोवेशन फॉर प्रॉस्‍पेरअस इंडिया

2. राइजेन इंडिया (RISEN India) – रिसर्च, इनोवेशन, एंड साइंस एम्पॉवरिंग दि नेशन

3. साइंस फॉर सेल्‍फ रिलायंट इंडिया एंड ग्लोबल वेलफे यर

4. साइंस एंड टेक्‍नोलॉजी पब्लिक आउटरीच इन अमृत काल

Question ID : 630680847846

Option 1 ID : 6306803320947

Option 2 ID : 6306803320946

Option 3 ID : 6306803320948

Option 4 ID : 6306803320949

Q.18 स्वदेशी आंदोलन की औपचारिक घोषणा किस वर्ष की गई थी?

Ans 1. 1904

2. 1906

3. 1903

4. 1905

Question ID : 630680848011

Option 1 ID : 6306803321607

Option 2 ID : 6306803321609

Option 3 ID : 6306803321606

Option 4 ID : 6306803321608

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.19 गिर वन राष्ट्रीय उद्यान किस पशु के  संरक्षण के  लिए प्रसिद्ध है?

Ans 1. भारतीय गैंडा

2. एशियाई शेर

3. भारतीय हाथी

4. बंगाल टाइगर

Question ID : 630680848022

Option 1 ID : 6306803321650

Option 2 ID : 6306803321651

Option 3 ID : 6306803321652

Option 4 ID : 6306803321653

Q.20 के रल में श्री नारायण गुरु द्वारा स्थापित किस आंदोलन ने 'मानव के  लिए एक जाति, एक धर्म, एक ईश्वर' का
पक्षसमर्थन किया?

Ans 1. सत्य-शोधक

2. श्री. नारायण धर्म परिपालन योगम (SNDP)

3. ब्रह्म समाज

4. वेद समाज

Question ID : 630680847850

Option 1 ID : 6306803320963

Option 2 ID : 6306803320965

Option 3 ID : 6306803320962

Option 4 ID : 6306803320964

Q.1 फरवरी 2024 में, किस राज्य सरकार ने ऑल इंडिया गेम डेवलपर्स फोरम (AIDGF) के  साथ मिलकर गेमिंग और
सोशल मीडिया पर विशेष जोर देते हुए 'डिजिटल डिटॉक्स (Digital Detox)' कार्यक्रम शुरू करने की घोषणा की
है?

Ans 1. ओडिशा

2. कर्नाटक

3. नागालैंड

4. असम

Question ID : 630680847843

Option 1 ID : 6306803320935

Option 2 ID : 6306803320934

Option 3 ID : 6306803320936

Option 4 ID : 6306803320937

Section : General Awareness 2
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Q.2 1857 का विद्रोह सैनिकों द्वारा किस गोला-बारूद के  प्रयोग से भड़का था?

Ans 1. मौसर राइफल

2. स्प्रिंगफील्ड राइफल

3. एनफील्ड राइफल

4. नई राइफल कारतूस

Question ID : 630680848090

Option 1 ID : 6306803321924

Option 2 ID : 6306803321922

Option 3 ID : 6306803321923

Option 4 ID : 6306803321925

Q.3 होमरूल आंदोलन की शुरुआत ______ द्वारा की गई थी।

Ans 1. विजयलक्ष्मी पंडित

2. कमला नेहरू

3. सरोजिनी नायडू

4. एनी बेसेंट

Question ID : 630680848050

Option 1 ID : 6306803321764

Option 2 ID : 6306803321765

Option 3 ID : 6306803321763

Option 4 ID : 6306803321762

Q.4 ट्रांसपेरेंसी इंटरनेशनल द्वारा जारी भ्रष्टाचार बोध सूचकांक 2023 में कौन-सा देश शीर्ष (सबसे स्वच्छ) स्थान पर
है?

Ans 1. डेनमार्क

2. सिंगापुर

3. न्यूजीलैंड

4. चीन

Question ID : 630680847841

Option 1 ID : 6306803320926

Option 2 ID : 6306803320928

Option 3 ID : 6306803320927

Option 4 ID : 6306803320929

Q.5 कौन-सी कोशिकीय संरचना प्रोटीन संश्लेषण का स्थल है?

Ans 1. माइटोकॉन्ड्रिया

2. राइबोसोम

3. अंतर्द्रव्यी जालिका

4. गाल्जीकाय

Question ID : 630680847873

Option 1 ID : 6306803321055

Option 2 ID : 6306803321054

Option 3 ID : 6306803321057

Option 4 ID : 6306803321056
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Q.6 कौन सा त्यौहार भारत में कई समुदायों, विशेषकर महाराष्ट्र में, पारंपरिक नव वर्ष की शुरुआत का प्रतीक है?

Ans 1. उगादि

2. गुड़ी पड़वा

3. बैसाखी

4. नवरेह

Question ID : 630680848099

Option 1 ID : 6306803321959

Option 2 ID : 6306803321960

Option 3 ID : 6306803321958

Option 4 ID : 6306803321961

Q.7 राज्यों/कें द्र शासित प्रदेशों के  निम्नलिखित में से किस समूह का भौगोलिक क्षेत्रफल बड़ा होने के  बावजूद कु ल
जनसंख्या में हिस्‍सेदारी अपेक्षाकृ त कम है?

Ans 1. बिहार, पश्चिम बंगाल और आंध्र प्रदेश

2. जम्मू और कश्मीर, अरुणाचल प्रदेश और उत्तराखंड

3. महाराष्ट्र, तमिलनाडु  और गुजरात

4. राजस्थान, कर्नाटक और मध्य प्रदेश

Question ID : 630680847864

Option 1 ID : 6306803321021

Option 2 ID : 6306803321020

Option 3 ID : 6306803321018

Option 4 ID : 6306803321019

Q.8 बराक नदी भारत के  किस क्षेत्र की प्रमुख नदी है?

Ans 1. पूर्वी घाट

2. पश्चिमी घाट

3. उत्तरी मैदान

4. पूर्वोत्तर भारत

Question ID : 630680848101

Option 1 ID : 6306803321967

Option 2 ID : 6306803321966

Option 3 ID : 6306803321968

Option 4 ID : 6306803321969

Q.9 अखिल भारतीय मुस्लिम लीग का गठन किस वर्ष हुआ था?

Ans 1. 1896

2. 1886

3. 1916

4. 1906

Question ID : 630680848051

Option 1 ID : 6306803321767

Option 2 ID : 6306803321766

Option 3 ID : 6306803321769

Option 4 ID : 6306803321768

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.10 भारतीय संविधान के  अनुसार 552 सदस्य, ______ की अधिकतम संख्या है।

Ans 1. राज्य विधान परिषद

2. लोकसभा

3. राज्य सभा

4. राज्य विधान सभा

Question ID : 630680848108

Option 1 ID : 6306803321997

Option 2 ID : 6306803321995

Option 3 ID : 6306803321994

Option 4 ID : 6306803321996

Q.11 सरकार के  पुनर्वितरण कार्य में प्रगतिशील आयकर का मुख्य उद्देश्य क्या है?

Ans 1. उच्च आय वाले व्यक्तियों को प्रोत्साहित करना

2. उच्च आय वाले व्यक्तियों को हतोत्साहित करना

3. आय और कर का उचित वितरण प्राप्त करना

4. कम आय वाले व्यक्तियों पर समग्र कर बोझ को कम करना

Question ID : 630680847928

Option 1 ID : 6306803321275

Option 2 ID : 6306803321274

Option 3 ID : 6306803321277

Option 4 ID : 6306803321276

Q.12 खुले बाजार परिचालन का उदाहरण चुनें।

Ans 1. छू ट दर निर्धारित करना

2. सरकारी प्रतिभूतियों को खरीदना या बेचना

3. प्राइम दर निर्धारित करना

4. आरक्षित आवश्यकता में परिवर्तन

Question ID : 630680848047

Option 1 ID : 6306803321751

Option 2 ID : 6306803321753

Option 3 ID : 6306803321752

Option 4 ID : 6306803321750

Q.13 चंद्रयान-3 मिशन के  लिए प्रयुक्त प्रणोदन मॉड्यूल, जिसे लैंडर-रोवर को चंद्रमा तक ले जाने के  लिए डिज़ाइन
किया गया था, पृथ्वी की कक्षा में कब वापस लौटा?

Ans 1. नवंबर 2023

2. अक्टूबर 2023

3. जनवरी 2024

4. दिसंबर 2023

Question ID : 630680848006

Option 1 ID : 6306803321587

Option 2 ID : 6306803321586

Option 3 ID : 6306803321589

Option 4 ID : 6306803321588
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Q.14 आत्मकथा "ऐस अगेंस्ट ऑड्स (Ace Against Odds)" किस भारतीय खिलाड़ी की जीवन यात्रा को चित्रित
करती है?

Ans 1. सानिया नेहवाल

2. विजेंदर सिंह

3. लिएंडर पेस

4. सानिया मिर्ज़ा

Question ID : 630680848054

Option 1 ID : 6306803321781

Option 2 ID : 6306803321780

Option 3 ID : 6306803321779

Option 4 ID : 6306803321778

Q.15 नागरिकता अधिनियम 1955 के  अनुसार, नागरिकता कै से प्राप्त की जा सकती है?

Ans 1. जन्म, वंश, पंजीकरण, देशीयकरण या क्षेत्र के  समावेश द्वारा

2. के वल पंजीकरण और देशीयकरण द्वारा

3. के वल देशीयकरण और क्षेत्र के  समावेश द्वारा

4. के वल जन्म और वंश द्वारा

Question ID : 630680847946

Option 1 ID : 6306803321349

Option 2 ID : 6306803321347

Option 3 ID : 6306803321348

Option 4 ID : 6306803321346

Q.16 भारत में निम्नलिखित में से कौन सा अत्यधिक विकसित मैंग्रोव वन वाला क्षेत्र नहीं है?

Ans 1. महानदी डेल्टा

2. पश्चिम बंगाल का सुंदरबन

3. अंडमान और निकोबार द्वीप समूह

4. नर्मदा डेल्टा

Question ID : 630680848062

Option 1 ID : 6306803321812

Option 2 ID : 6306803321811

Option 3 ID : 6306803321810

Option 4 ID : 6306803321813

Q.17 निम्न में से किस भारतीय राज्य में "बोडो (Bodo)" या 'बो-रो (Bo-Ro)' भाषा बोली जाती है?

Ans 1. नागालैंड

2. ओडिशा

3. असम

4. पश्चिम बंगाल

Question ID : 630680847857

Option 1 ID : 6306803320993

Option 2 ID : 6306803320992

Option 3 ID : 6306803320990

Option 4 ID : 6306803320991
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Q.18 यदि एक जीन के  दो संस्करण A और a हैं:, और यदि एक जनक Aa है और दूसरा जनक Aa है, तो संतति के  Aa

(विषमयुग्मी) होने की क्या संभावना है?

Ans 1. 25%

2. 0%

3. 50%

4. 75%

Question ID : 630680848072

Option 1 ID : 6306803321851

Option 2 ID : 6306803321850

Option 3 ID : 6306803321852

Option 4 ID : 6306803321853

Q.19 निम्नलिखित में से कौन राष्ट्रपति के  महाभियोग की प्रक्रिया के  संदर्भ में "विशेष बहुमत" के  अर्थ से निकटता से
संबंधित है?

Ans 1. संसद के  दोनों सदनों में दो-तिहाई बहुमत

2. उपस्थित और मतदान करने वाले सदस्यों का 50% बहुमत

3. न्यायपालिका द्वारा सर्वसम्मति से निर्णय

4. मुख्य न्यायाधीश द्वारा अनुमोदन

Question ID : 630680847910

Option 1 ID : 6306803321204

Option 2 ID : 6306803321205

Option 3 ID : 6306803321203

Option 4 ID : 6306803321202

Q.20 संडा (sanda) श्रेणी में वर्ष 2023 की महिला वुशु एथलीट के  खिताब से किसे सम्मानित किया गया?

Ans 1. नोरेम रोशिबिना देवी (Naorem Roshibina Devi)

2. लिंडस्वेल क्वोक (Lindswell Kwok)

3. एलिज़ाबेथ लिम (Elisabeth Lim)

4. पूनम खत्री (Poonam Khatri)

Question ID : 630680847837

Option 1 ID : 6306803320910

Option 2 ID : 6306803320912

Option 3 ID : 6306803320911

Option 4 ID : 6306803320913

Section : Arithmetical and Numerical Ability 1
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Q.1 वह सबसे छोटी प्राकृ त संख्या ज्ञात करें जिससे 5488 को गुणा किया जाए ताकि गुणनफल एक पूर्ण घन हो।

Ans 1. 5

2. 6

3. 4

4. 3

Question ID : 630680848150

Option 1 ID : 6306803322159

Option 2 ID : 6306803322161

Option 3 ID : 6306803322158

Option 4 ID : 6306803322160

Q.2 रूही बीमा पॉलिसी पर धनराशि का 32%, भोजन पर 33%, बच्चों की शिक्षा पर 17% और मनोरंजन पर 13%

खर्च करती है। वह शेष राशि ₹660 बैंक में जमा करती है। वह भोजन और बीमा पॉलिसी पर कु ल कितनी राशि
खर्च करती है?

Ans 1. ₹7,500

2. ₹8,500

3. ₹8,580

4. ₹7,450

Question ID : 630680848168

Option 1 ID : 6306803322231

Option 2 ID : 6306803322230

Option 3 ID : 6306803322232

Option 4 ID : 6306803322233

Q.3 4 m लंबाई और 2 m चौड़ाई वाले कमरे का फर्श लगाने के  लिए 20 cm लंबाई और 8 cm चौड़ाई वाले कितने
संगमरमर की आवश्यकता होगी?

Ans 1. 500

2. 270

3. 540

4. 260

Question ID : 630680848246

Option 1 ID : 6306803322545

Option 2 ID : 6306803322544

Option 3 ID : 6306803322542

Option 4 ID : 6306803322543
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Q.4

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680848157

Option 1 ID : 6306803322188

Option 2 ID : 6306803322189

Option 3 ID : 6306803322186

Option 4 ID : 6306803322187

Q.5 तीन संख्याओं का योग 112 है। यदि पहली संख्या का दूसरी संख्या से अनुपात 11 : 21 है और दूसरी संख्या का
तीसरी संख्या से अनुपात 7 : 8 है, तो दूसरी संख्या ज्ञात करें।

Ans 1. 56

2. 42

3. 24

4. 28

Question ID : 630680848238

Option 1 ID : 6306803322511

Option 2 ID : 6306803322513

Option 3 ID : 6306803322510

Option 4 ID : 6306803322512

Q.6

Ans 1. 2450

2. 2550

3. 2430

4. 2250

Question ID : 630680848180

Option 1 ID : 6306803322278

Option 2 ID : 6306803322279

Option 3 ID : 6306803322281

Option 4 ID : 6306803322280
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Q.7

Ans 1. 4

2. 6

3. 3

4. 8

Question ID : 630680848151

Option 1 ID : 6306803322165

Option 2 ID : 6306803322163

Option 3 ID : 6306803322164

Option 4 ID : 6306803322162

Q.8 एक बक्से की लंबाई 16 cm, चौड़ाई 13 cm और ऊं चाई 15 cm है। उस बक्से में स्के ल की अधिकतम लंबाई
ज्ञात करें।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680848221

Option 1 ID : 6306803322442

Option 2 ID : 6306803322445

Option 3 ID : 6306803322444

Option 4 ID : 6306803322443

Q.9 किसी वस्तु का अंकित मूल्य ₹2,700 है। इसे इसके  अंकित मूल्य पर 30% और 40% की दो क्रमिक छू ट देकर
बेचा जाता है। वस्तु का विक्रय मूल्य क्या है?

Ans 1. ₹1,455

2. ₹1,134

3. ₹1,150

4. ₹1,500

Question ID : 630680848199

Option 1 ID : 6306803322354

Option 2 ID : 6306803322357

Option 3 ID : 6306803322356

Option 4 ID : 6306803322355
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Q.10 यदि किसी संख्या का 62.5% उसमें ही जोड़ दिया जाए तो परिणाम 5005 हो जाता है। वह मूल संख्या ज्ञात करें।

Ans 1. 2080

2. 3080

3. 2040

4. 3040

Question ID : 630680848152

Option 1 ID : 6306803322166

Option 2 ID : 6306803322167

Option 3 ID : 6306803322168

Option 4 ID : 6306803322169

Q.11 प्रथम श्रेणी के  किराये का द्वितीय श्रेणी के  किराये से अनुपात 3 : 5 है। प्रथम श्रेणी से द्वितीय श्रेणी के  लिए बुक
की गई टिकटों की संख्या 2 : 3 के  अनुपात में है। एकत्र किया गया कु ल किराया ₹2,100 था। द्वितीय श्रेणी के
यात्रियों से लिया गया किराया ज्ञात करें।

Ans 1. ₹1,000

2. ₹1,500

3. ₹1,600

4. ₹1,900

Question ID : 630680848155

Option 1 ID : 6306803322178

Option 2 ID : 6306803322179

Option 3 ID : 6306803322180

Option 4 ID : 6306803322181

Q.12

Ans 1. 156

2. 160

3. 144

4. 120

Question ID : 630680848148

Option 1 ID : 6306803322152

Option 2 ID : 6306803322150

Option 3 ID : 6306803322153

Option 4 ID : 6306803322151
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Q.13 एक आदमी शांत पानी में 21 km/hr की गति से नाव चला सकता है और धारा की गति 3 km/hr है। यदि उसे
किसी स्थान तक जाने और उसी स्थान पर वापस आने में 7 घंटे लगते हैं, तो ज्ञात करें कि वह स्थान कितनी दूर
है।

Ans 1. 64 km

2. 144 km

3. 24 km

4. 72 km

Question ID : 630680848174

Option 1 ID : 6306803322255

Option 2 ID : 6306803322257

Option 3 ID : 6306803322254

Option 4 ID : 6306803322256

Q.14 किस राशि पर 2 वर्षों के  लिए 4% वार्षिक ब्याज दर पर चक्रवृद्धि ब्याज ₹357 है जबकि ब्याज वार्षिक संयोजित
होता है?

Ans 1. ₹4,344

2. ₹4,355

3. ₹4,375

4. ₹4,377

Question ID : 630680848147

Option 1 ID : 6306803322147

Option 2 ID : 6306803322149

Option 3 ID : 6306803322146

Option 4 ID : 6306803322148

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680848190

Option 1 ID : 6306803322319

Option 2 ID : 6306803322318

Option 3 ID : 6306803322320

Option 4 ID : 6306803322321
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Q.16 एक आदमी शांत पानी में 10 km/hr की गति से नाव चला सकता है। यदि नदी 2 km/hr की गति से बहती है, तो
उसे एक स्थान तक जाने और वापस आने में 10 घंटे लगते हैं। वह स्थान आरंभिक बिंदु से कितनी दूर है?

Ans 1. 24 km

2. 48 km

3. 54 km

4. 36 km

Question ID : 630680848189

Option 1 ID : 6306803322315

Option 2 ID : 6306803322317

Option 3 ID : 6306803322314

Option 4 ID : 6306803322316

Q.17 यदि साधारण ब्याज की दर वार्षिक 16% है तो वह राशि ज्ञात करें जिस पर प्रति वर्ष ₹9,600 का ब्याज मिलेगा।

Ans 1. ₹50,000

2. ₹45,000

3. ₹55,000

4. ₹60,000

Question ID : 630680848207

Option 1 ID : 6306803322386

Option 2 ID : 6306803322389

Option 3 ID : 6306803322388

Option 4 ID : 6306803322387

Q.18

Ans 1. 1024

2. 16,384

3. 4096

4. 1296

Question ID : 630680848166

Option 1 ID : 6306803322223

Option 2 ID : 6306803322224

Option 3 ID : 6306803322225

Option 4 ID : 6306803322222

Q.19 तीन व्यक्तियों का वेतन 3 : 4 : 6 के  अनुपात में है। यदि प्रत्येक व्यक्ति का वेतन ₹2,000 से बढ़ाया जाता है, तो
नया अनुपात 22 : 29 : 43 हो जाता है। वृद्धि से पहले उनके  वेतन का योग ज्ञात करें।

Ans 1. ₹1,77,000

2. ₹1,82,000

3. ₹1,65,000

4. ₹1,76,000

Question ID : 630680848206

Option 1 ID : 6306803322384

Option 2 ID : 6306803322383

Option 3 ID : 6306803322385

Option 4 ID : 6306803322382
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Q.20 एक वस्तु के  विक्रय मूल्य और लागत मूल्य के  बीच का अंतर ₹115 है। यदि लाभ प्रतिशत 25 है, तो वस्तु का
विक्रय मूल्य ज्ञात करें।

Ans 1. ₹575

2. ₹475

3. ₹675

4. ₹775

Question ID : 630680848236

Option 1 ID : 6306803322503

Option 2 ID : 6306803322504

Option 3 ID : 6306803322502

Option 4 ID : 6306803322505

Q.1 दो सह-अभाज्य संख्याओं का लघुत्तम समापवर्त्य 2077 है। यदि एक संख्या 31 है, तो दूसरी संख्या ज्ञात करें।

Ans 1. 67

2. 57

3. 77

4. 37

Question ID : 630680848232

Option 1 ID : 6306803322488

Option 2 ID : 6306803322486

Option 3 ID : 6306803322489

Option 4 ID : 6306803322487

Q.2

Ans 1. 1090

2. 1070

3. 1080

4. 1050

Question ID : 630680848170

Option 1 ID : 6306803322241

Option 2 ID : 6306803322240

Option 3 ID : 6306803322239

Option 4 ID : 6306803322238

Section : Arithmetical and Numerical Ability 2
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Q.3 नितेश 20% छू ट पर एक गुड़िया खरीदता है और उसे ₹2,600 में बेचता है। इस प्रक्रिया में, वह 30% का लाभ
अर्जित करता है। उसके  द्वारा प्राप्त छू ट ज्ञात करें?

Ans 1. ₹350

2. ₹625

3. ₹170

4. ₹500

Question ID : 630680848154

Option 1 ID : 6306803322174

Option 2 ID : 6306803322177

Option 3 ID : 6306803322176

Option 4 ID : 6306803322175

Q.4 पानी और अल्कोहल के  50-लीटर मिश्रण में 10 लीटर कोल्ड ड्रिंक इस तरह मिलाया गया कि अल्कोहल और
कोल्ड ड्रिंक और पानी का अनुपात 2 : 3 हो। घोल में अल्कोहल की मात्रा ज्ञात करें।

Ans 1. 19 लीटर

2. 15 लीटर

3. 12 लीटर

4. 24 लीटर

Question ID : 630680848226

Option 1 ID : 6306803322463

Option 2 ID : 6306803322462

Option 3 ID : 6306803322465

Option 4 ID : 6306803322464

Q.5 9% वार्षिक साधारण ब्याज की दर से 5 वर्षों में एक धनराशि ₹29,725 हो जाती है। राशि ज्ञात करें।

Ans 1. ₹19,400

2. ₹18,000

3. ₹20,500

4. ₹20,000

Question ID : 630680848162

Option 1 ID : 6306803322207

Option 2 ID : 6306803322209

Option 3 ID : 6306803322208

Option 4 ID : 6306803322206
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Q.6

Ans 1. 2200

2. 2000

3. 1600

4. 1500

Question ID : 630680848210

Option 1 ID : 6306803322400

Option 2 ID : 6306803322401

Option 3 ID : 6306803322398

Option 4 ID : 6306803322399

Q.7 एक छात्र ने एक परीक्षा में 80% अंक प्राप्त किए और उत्तीर्ण अंकों से 30 अंक अधिक प्राप्त किए। यदि परीक्षा
के  लिए अधिकतम अंक 150 हैं, तो उत्तीर्ण अंक क्या हैं?

Ans 1. 95

2. 85

3. 80

4. 90

Question ID : 630680848235

Option 1 ID : 6306803322500

Option 2 ID : 6306803322498

Option 3 ID : 6306803322501

Option 4 ID : 6306803322499
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Q.8

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680848185

Option 1 ID : 6306803322299

Option 2 ID : 6306803322300

Option 3 ID : 6306803322301

Option 4 ID : 6306803322298

Q.9 चार अंकीय की कितनी संख्याएँ 5 से विभाज्य हैं?

Ans 1. 1500

2. 1700

3. 1800

4. 1000

Question ID : 630680848181

Option 1 ID : 6306803322283

Option 2 ID : 6306803322282

Option 3 ID : 6306803322285

Option 4 ID : 6306803322284

Q.10

Ans 1. 2.2 cm

2. 4.2 cm

3. 2.5 cm

4. 3.5 cm

Question ID : 630680848175

Option 1 ID : 6306803322261

Option 2 ID : 6306803322260

Option 3 ID : 6306803322259

Option 4 ID : 6306803322258
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Q.11 एक चुनाव में, प्रत्याशी A को कु ल वैध मतों में से 59% मत मिले। यदि कु ल मतों का 25% अवैध घोषित कर दिया
गया और कु ल मतों की संख्या 60,000 है, तो प्रत्याशी A के  पक्ष में डाले गए वैध मतों की संख्या ज्ञात करें।

Ans 1. 26550

2. 26555

3. 26000

4. 24550

Question ID : 630680848197

Option 1 ID : 6306803322349

Option 2 ID : 6306803322348

Option 3 ID : 6306803322346

Option 4 ID : 6306803322347

Q.12 दो संख्याओं का गुणनफल 2166 है और उनका महत्तम समापवर्तक 19 है। उनका लघुत्तम समापवर्त्य ज्ञात करें।

Ans 1. 133

2. 114

3. 112

4. 90

Question ID : 630680848196

Option 1 ID : 6306803322343

Option 2 ID : 6306803322342

Option 3 ID : 6306803322345

Option 4 ID : 6306803322344

Q.13

Ans 1. 45

2. 50

3. 380

4. 395

Question ID : 630680848153

Option 1 ID : 6306803322171

Option 2 ID : 6306803322173

Option 3 ID : 6306803322170

Option 4 ID : 6306803322172

Q.14 2 वर्षों में ₹5,000 पर अर्जित राशि ज्ञात करें, जब ब्याज 27% प्रति वर्ष की दर से चक्रवृद्धि होता है?

Ans 1. ₹8,055.5

2. ₹7,506.5

3. ₹7,566.5

4. ₹8,064.5

Question ID : 630680848208

Option 1 ID : 6306803322390

Option 2 ID : 6306803322392

Option 3 ID : 6306803322393

Option 4 ID : 6306803322391
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Q.15 एक कार्य को 14 आदमी 14 दिनों में पूरा कर सकते हैं। यदि 8 आदमी 8 दिन काम करने के  बाद चले जाएं तो
शुरू से पूरा काम करने में कितने दिन लगेंगे?

Ans 1. 22 दिन

2. 30 दिन

3. 14 दिन

4. 28 दिन

Question ID : 630680848241

Option 1 ID : 6306803322522

Option 2 ID : 6306803322525

Option 3 ID : 6306803322524

Option 4 ID : 6306803322523

Q.16

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680848160

Option 1 ID : 6306803322198

Option 2 ID : 6306803322201

Option 3 ID : 6306803322200

Option 4 ID : 6306803322199

Q.17

Ans 1. ₹8,500

2. ₹8,700

3. ₹9,000

4. ₹9,100

Question ID : 630680848204

Option 1 ID : 6306803322375

Option 2 ID : 6306803322377

Option 3 ID : 6306803322374

Option 4 ID : 6306803322376

Q.18 शांत पानी में एक नाव की गति 9 km/h है और धारा की गति 2.5 km/hr है। वह समय ज्ञात करें जिसमें
ऊर्ध्वप्रवाह 9.1 km की दूरी तय की जाती है।

Ans 1. 88 मिनट

2. 72 मिनट

3. 84 मिनट

4. 60 मिनट

Question ID : 630680848219

Option 1 ID : 6306803322436

Option 2 ID : 6306803322435

Option 3 ID : 6306803322437

Option 4 ID : 6306803322434
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Q.19 500 m लंबी एक रेलगाड़ी 36 km/hr की गति से चल रही है। यह एक पुल को 72 सेकं ड में पार करती है। पुल
की लंबाई क्या है?

Ans 1. 340 m

2. 220 m

3. 250 m

4. 300 m

Question ID : 630680848242

Option 1 ID : 6306803322529

Option 2 ID : 6306803322526

Option 3 ID : 6306803322527

Option 4 ID : 6306803322528

Q.20

Ans 1. 900

2. 850

3. 810

4. 990

Question ID : 630680848179

Option 1 ID : 6306803322277

Option 2 ID : 6306803322276

Option 3 ID : 6306803322274

Option 4 ID : 6306803322275

Section : Test of English Language and Comprehension 1
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Q.1 Rearrange the sentences to form a logical sequence:

A) The chef meticulously prepared the ingredients, ensuring each dish reached perfection.
B) Customers eagerly awaited their meals, captivated by the tantalizing aroma emanating
from the kitchen.
C) In the bustling restaurant, the ambiance buzzed with lively chatter and clinking cutlery.
D) The menu boasted a diverse range of culinary delights, appealing to a variety of tastes.
E) From appetizers to desserts, every bite told a story of culinary expertise and passion.

Ans 1. ABDEC

2. EDABC

3. DBCEA

4. CDBAE

Question ID : 630680847233

Option 1 ID : 6306803318580

Option 2 ID : 6306803318578

Option 3 ID : 6306803318581

Option 4 ID : 6306803318579

Q.2 Select the appropriate synonym for the bracketed word in the given sentence.

"The politician's eloquent speech resonated with the audience, showcasing his proficiency
in (demagoguery)."

Ans 1. Deception

2. Oratory

3. Charisma

4. Diplomacy

Question ID : 630680847252

Option 1 ID : 6306803318652

Option 2 ID : 6306803318651

Option 3 ID : 6306803318653

Option 4 ID : 6306803318650

Q.3 Choose the sentence with the appropriate use of an adverb:

Ans 1. The car fast moves on the highway.

2. The fast car moves on the highway.

3. The car moves fast on the highway.

4. The car moves on fast the highway.

Question ID : 630680847188

Option 1 ID : 6306803318408

Option 2 ID : 6306803318409

Option 3 ID : 6306803318407

Option 4 ID : 6306803318406
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Q.4 Select the meaning of the following idiom.

Hold one’s tongue

Ans 1. To remain silent

2. To accuse someone

3. To crack a joke

4. To express sadness

Question ID : 630680847247

Option 1 ID : 6306803318631

Option 2 ID : 6306803318633

Option 3 ID : 6306803318632

Option 4 ID : 6306803318630

Q.5 Choose the correct conjunction and correct the given sentence.

The experiment was successful; (for) the researchers were surprised by the unexpected
results.

Ans 1. nonetheless

2. yet

3. although

4. moreover

Question ID : 630680847022

Option 1 ID : 6306803317776

Option 2 ID : 6306803317777

Option 3 ID : 6306803317774

Option 4 ID : 6306803317775

Q.6 Choose the antonym for "rigorous" in this context:

The professor's rigorous grading standards challenged the students to excel in their
studies.

Ans 1. Strict

2. Lenient

3. Demanding

4. Harsh

Question ID : 630680847041

Option 1 ID : 6306803317847

Option 2 ID : 6306803317846

Option 3 ID : 6306803317848

Option 4 ID : 6306803317849
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Q.7 Arrange the following sentences into a coherent paragraph:

A) The ancient practice of yoga, originating in India, has gained immense popularity
worldwide.
B) This surge in interest can be attributed to its myriad physical and mental health benefits.
C) As people become increasingly conscious of their well-being, they seek holistic
approaches to maintaining health.
D) Additionally, the accessibility of yoga classes and resources has contributed to its
widespread adoption.
E) Consequently, yoga studios have proliferated across major cities, catering to diverse
populations.

Ans 1. DBACE

2. ABCED

3. CABDE

4. BAECD

Question ID : 630680847149

Option 1 ID : 6306803318261

Option 2 ID : 6306803318260

Option 3 ID : 6306803318259

Option 4 ID : 6306803318258

Q.8 Select the incorrectly spelled word:

"His idiosyncratic behavior often left his colleagues bewildered and unable to predict his
next move."

Ans 1. no incorrectly spelled word

2. Colleagues

3. Idiosyncratic

4. Bewildered

Question ID : 630680847213

Option 1 ID : 6306803318505

Option 2 ID : 6306803318503

Option 3 ID : 6306803318502

Option 4 ID : 6306803318504

Q.9 Identify the correct word to complete the sentence:

The teacher asked the students to submit their assignments on the ______ date.

Ans 1. do

2. dew

3. doo

4. due

Question ID : 630680847128

Option 1 ID : 6306803318180

Option 2 ID : 6306803318178

Option 3 ID : 6306803318181

Option 4 ID : 6306803318179
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Q.10 Fill in the blank with the correct preposition in the following sentence with the options given
below.

He is interested ______ learning new languages.

Ans 1. at

2. in

3. on

4. by

Question ID : 630680846973

Option 1 ID : 6306803317587

Option 2 ID : 6306803317589

Option 3 ID : 6306803317586

Option 4 ID : 6306803317588

Q.11 Choose the correct substitution for the idiom in the underlined sentence:

"Tom's extravagant spending habits were a real thorn in his wife's side."

Ans 1. A bee in his bonnet

2. A chip off the old block

3. A pain in the neck

4. A feather in his cap

Question ID : 630680847245

Option 1 ID : 6306803318623

Option 2 ID : 6306803318622

Option 3 ID : 6306803318624

Option 4 ID : 6306803318625

Q.12 "Don't put all your eggs in one basket."

What does this proverb mean?

Ans 1. Keep all your belongings together.

2. Invest in multiple baskets.

3. Eggs are fragile.

4. Diversify your investments or options.

Question ID : 630680847246

Option 1 ID : 6306803318628

Option 2 ID : 6306803318629

Option 3 ID : 6306803318626

Option 4 ID : 6306803318627
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Q.13 What is the synonym for the word "hinder"?

Ans 1. Promote

2. Assist

3. Impede

4. Facilitate

Question ID : 630680847208

Option 1 ID : 6306803318485

Option 2 ID : 6306803318482

Option 3 ID : 6306803318483

Option 4 ID : 6306803318484

Q.14 Identify the sentence with the correct article.

Ans 1. We need an little information.

2. We need the little information.

3. We need a little information.

4. We need little information.

Question ID : 630680847018

Option 1 ID : 6306803317760

Option 2 ID : 6306803317761

Option 3 ID : 6306803317758

Option 4 ID : 6306803317759

Q.15 Correct the sentence by choosing the appropriate article to replace the underlined word.

We went to on Italian restaurant for dinner last night.

Ans 1. an

2. the

3. no article needed

4. a

Question ID : 630680847102

Option 1 ID : 6306803318079

Option 2 ID : 6306803318080

Option 3 ID : 6306803318081

Option 4 ID : 6306803318078

Q.16 Select the most appropriate adverb to complete the sentence:

The car moved ______ down the highway.

Ans 1. hurriedly

2. strongly

3. heavily

4. quickly

Question ID : 630680847098

Option 1 ID : 6306803318063

Option 2 ID : 6306803318065

Option 3 ID : 6306803318064

Option 4 ID : 6306803318062
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Q.17 Find the antonym of "obsolete."

Ans 1. Current

2. Outdated

3. Extinct

4. Antiquated

Question ID : 630680847081

Option 1 ID : 6306803317999

Option 2 ID : 6306803317998

Option 3 ID : 6306803318001

Option 4 ID : 6306803318000

Q.18 Correct the sentence by choosing the appropriate article to replace the underlined word.

I have never been to this Eiffel Tower.

Ans 1. an

2. no article needed

3. a

4. the

Question ID : 630680847101

Option 1 ID : 6306803318075

Option 2 ID : 6306803318077

Option 3 ID : 6306803318074

Option 4 ID : 6306803318076

Q.19 Choose the correct adverb to complete the sentence:

"The train arrived ______, allowing passengers to board without any delay."

Ans 1. prompter

2. promptest

3. promptly

4. prompt

Question ID : 630680847182

Option 1 ID : 6306803318384

Option 2 ID : 6306803318385

Option 3 ID : 6306803318383

Option 4 ID : 6306803318382
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Q.20 Arrange the following sentences to create a logical paragraph:

A. Effective communication is a key skill in today's professional world.
B. It involves not just speaking clearly but also listening actively and understanding non-
verbal cues.
C. Employers often prioritize candidates who can articulate their ideas and collaborate with
team members.
D. Communication skills go beyond language proficiency; they encompass a range of
interpersonal abilities.
E. In job interviews, candidates are frequently assessed based on their communication
skills.

Ans 1. ACDBE

2. BDCAE

3. ABDEC

4. EABCD

Question ID : 630680846981

Option 1 ID : 6306803317619

Option 2 ID : 6306803317621

Option 3 ID : 6306803317618

Option 4 ID : 6306803317620

Q.1 Arrange the following jumbled sentences to form a coherent paragraph:

A. The team faced numerous challenges during the expedition.
B. Their perseverance and teamwork ultimately led to the discovery.
C. Excitement surged as they uncovered evidence of an ancient civilization.
D. Initial skepticism from the scientific community was replaced by awe.
E. The findings were published in a prestigious scientific journal.

Ans 1. BCDAE

2. ECBAD

3. CDBAE

4. ABCDE

Question ID : 630680847192

Option 1 ID : 6306803318422

Option 2 ID : 6306803318425

Option 3 ID : 6306803318423

Option 4 ID : 6306803318424

Q.2 Choose the sentence with the appropriate use of adjectives:

Ans 1. The chair old wooden creaked loudly when he sat on it.

2. The old wooden chair creaked loudly when he sat on it.

3. The wooden chair old creaked loudly when he sat on it.

4. The chair creaks loudly when he sat on it.

Question ID : 630680847019

Option 1 ID : 6306803317764

Option 2 ID : 6306803317762

Option 3 ID : 6306803317765

Option 4 ID : 6306803317763

Section : Test of English Language and Comprehension 2
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Q.3 Choose the appropriate verb to complete the sentence.

She couldn't resist the temptation to ______ her pet cat when it purred and rubbed against
her.

Ans 1. scold

2. ignore

3. cuddle

4. flee

Question ID : 630680847058

Option 1 ID : 6306803317911

Option 2 ID : 6306803317910

Option 3 ID : 6306803317912

Option 4 ID : 6306803317913

Q.4 What does the proverb "Better late than never" suggest?

Ans 1. It's better to arrive late than to never arrive at all.

2. Being late is unacceptable.

3. Punctuality is overrated.

4. It is better to be late than on time.

Question ID : 630680847206

Option 1 ID : 6306803318476

Option 2 ID : 6306803318477

Option 3 ID : 6306803318475

Option 4 ID : 6306803318474

Q.5 Arranging the following sentences into a coherent paragraph:

A. The historical significance of the artifact became apparent as scholars examined its
intricate details.
B. Excitement grew as archaeologists unearthed an ancient artifact during a recent
excavation.
C. The artifact, believed to be from a lost civilization, posed intriguing questions about the
region's past.
D. Careful restoration efforts were initiated to preserve the artifact for future generations.

Ans 1. DACB

2. BCAD

3. ADCB

4. CABD

Question ID : 630680847066

Option 1 ID : 6306803317943

Option 2 ID : 6306803317942

Option 3 ID : 6306803317945

Option 4 ID : 6306803317944
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Q.6 Choose the incorrectly spelled word:

"The connosure savored the exquisite taste of the rare delicacy."

Ans 1. Savored

2. Connosure

3. Exquisite

4. Delicacy

Question ID : 630680847214

Option 1 ID : 6306803318508

Option 2 ID : 6306803318507

Option 3 ID : 6306803318506

Option 4 ID : 6306803318509

Q.7 Choose the correct article from the options given to correct the error in the following
sentence:

She found (a) old book in the attic.

Ans 1. the

2. no article needed

3. an

4. a

Question ID : 630680846976

Option 1 ID : 6306803317600

Option 2 ID : 6306803317601

Option 3 ID : 6306803317599

Option 4 ID : 6306803317598

Q.8 Select the appropriate word to fill in the blank.

"The ______ of the new policy on employee morale remains to be seen."

Ans 1. affective

2. effect

3. affect

4. effective

Question ID : 630680847253

Option 1 ID : 6306803318657

Option 2 ID : 6306803318654

Option 3 ID : 6306803318655

Option 4 ID : 6306803318656
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Q.9 Rearrange the sentences to form a coherent paragraph:

A) The orchestra tuned their instruments, preparing for the grand performance.
B) The conductor signaled for the musicians to begin, setting the stage for a mesmerizing
symphony.
C) The audience settled into their seats, eager for the musical journey to unfold.
D) The crescendo built, reaching a climactic moment that left the audience in awe.

Ans 1. BCAD

2. CABD

3. ACBD

4. DBAC

Question ID : 630680847234

Option 1 ID : 6306803318585

Option 2 ID : 6306803318582

Option 3 ID : 6306803318583

Option 4 ID : 6306803318584

Q.10 Choose the correct preposition to complete the sentence.

They are responsible ______ organizing the event.

Ans 1. with

2. for

3. on

4. at

Question ID : 630680847225

Option 1 ID : 6306803318547

Option 2 ID : 6306803318549

Option 3 ID : 6306803318546

Option 4 ID : 6306803318548

Comprehension:

Fill in the blanks with the most appropriate words to complete the passage. For each blank,
select the most appropriate word from the given option.

Technology has undergone (1) ______ changes over the years, transforming the way we live
and work. In the early stages, basic tools were crafted for survival. The (2) ______ of
agriculture marked a significant leap, allowing communities to settle and develop. The
industrial revolution introduced (3) ______ machinery, reshaping economies and societies.
The 20th century brought about (4) ______ innovations, from the telephone to the computer.

The (5) ______ of the internet in the late 20th century revolutionized communication and
information access.

SubQuestion No : 11

Q.11 Select the most appropriate option for Blank 1.

Ans 1. Shrinking

2. Incidental

3. Falling

4. Incremental

Question ID : 630680847048

Option 1 ID : 6306803317872

Option 2 ID : 6306803317870

Option 3 ID : 6306803317873

Option 4 ID : 6306803317871
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Comprehension:

Fill in the blanks with the most appropriate words to complete the passage. For each blank,
select the most appropriate word from the given option.

Technology has undergone (1) ______ changes over the years, transforming the way we live
and work. In the early stages, basic tools were crafted for survival. The (2) ______ of
agriculture marked a significant leap, allowing communities to settle and develop. The
industrial revolution introduced (3) ______ machinery, reshaping economies and societies.
The 20th century brought about (4) ______ innovations, from the telephone to the computer.

The (5) ______ of the internet in the late 20th century revolutionized communication and
information access.

SubQuestion No : 12

Q.12 Select the most appropriate option for Blank 3.

Ans 1. Current

2. Modern

3. Recent

4. Primitive

Question ID : 630680847050

Option 1 ID : 6306803317881

Option 2 ID : 6306803317880

Option 3 ID : 6306803317878

Option 4 ID : 6306803317879

Comprehension:

Fill in the blanks with the most appropriate words to complete the passage. For each blank,
select the most appropriate word from the given option.

Technology has undergone (1) ______ changes over the years, transforming the way we live
and work. In the early stages, basic tools were crafted for survival. The (2) ______ of
agriculture marked a significant leap, allowing communities to settle and develop. The
industrial revolution introduced (3) ______ machinery, reshaping economies and societies.
The 20th century brought about (4) ______ innovations, from the telephone to the computer.

The (5) ______ of the internet in the late 20th century revolutionized communication and
information access.

SubQuestion No : 13

Q.13 Select the most appropriate option for Blank 4.

Ans 1. Mainstream

2. Conventional

3. Orthodox

4. Revolutionary

Question ID : 630680847051

Option 1 ID : 6306803317885

Option 2 ID : 6306803317884

Option 3 ID : 6306803317883

Option 4 ID : 6306803317882
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Comprehension:

Fill in the blanks with the most appropriate words to complete the passage. For each blank,
select the most appropriate word from the given option.

Technology has undergone (1) ______ changes over the years, transforming the way we live
and work. In the early stages, basic tools were crafted for survival. The (2) ______ of
agriculture marked a significant leap, allowing communities to settle and develop. The
industrial revolution introduced (3) ______ machinery, reshaping economies and societies.
The 20th century brought about (4) ______ innovations, from the telephone to the computer.

The (5) ______ of the internet in the late 20th century revolutionized communication and
information access.

SubQuestion No : 14

Q.14 Select the most appropriate option for Blank 2.

Ans 1. Conclusion

2. End

3. Termination

4. Advent

Question ID : 630680847049

Option 1 ID : 6306803317876

Option 2 ID : 6306803317875

Option 3 ID : 6306803317877

Option 4 ID : 6306803317874

Comprehension:

Fill in the blanks with the most appropriate words to complete the passage. For each blank,
select the most appropriate word from the given option.

Technology has undergone (1) ______ changes over the years, transforming the way we live
and work. In the early stages, basic tools were crafted for survival. The (2) ______ of
agriculture marked a significant leap, allowing communities to settle and develop. The
industrial revolution introduced (3) ______ machinery, reshaping economies and societies.
The 20th century brought about (4) ______ innovations, from the telephone to the computer.

The (5) ______ of the internet in the late 20th century revolutionized communication and
information access.

SubQuestion No : 15

Q.15 Select the most appropriate option for Blank 5.

Ans 1. Infrequency

2. Ubiquity

3. Singularity

4. Limitedness

Question ID : 630680847052

Option 1 ID : 6306803317888

Option 2 ID : 6306803317887

Option 3 ID : 6306803317886

Option 4 ID : 6306803317889

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Comprehension:

Read the passage carefully and answer the following questions.

"The Fault in Our Stars," directed by Josh Boone and based on John Green's bestselling novel,
is a poignant love story that transcends the boundaries of illness. The film centers around
Hazel Grace Lancaster, a young cancer patient who meets Augustus Waters at a support
group. Their shared experience with illness brings them closer, evolving into a deep and
inspiring connection. Shailene Woodley and Ansel Elgort deliver compelling performances,
capturing the emotional complexities of their characters. The movie navigates themes of
love, loss, and the pursuit of meaning, all set against the backdrop of life's fragility. As Hazel
and Augustus embark on a journey to meet their favorite author, their love story unfolds with
humor, tenderness, and heartbreaking realism. "The Fault in Our Stars" stands as a testament
to the power of love in the face of adversity, leaving audiences with a profound appreciation
for life's fleeting moments.

SubQuestion No : 16

Q.16 What is the central theme of this passage?

Ans 1. Coping with Illness Through Connection

2. The Artistry of Cinematic Storytelling

3. The Fragility of Life

4. The Power of Love in Adversity

Question ID : 630680847199

Option 1 ID : 6306803318449

Option 2 ID : 6306803318448

Option 3 ID : 6306803318446

Option 4 ID : 6306803318447

Comprehension:

Read the passage carefully and answer the following questions.

"The Fault in Our Stars," directed by Josh Boone and based on John Green's bestselling novel,
is a poignant love story that transcends the boundaries of illness. The film centers around
Hazel Grace Lancaster, a young cancer patient who meets Augustus Waters at a support
group. Their shared experience with illness brings them closer, evolving into a deep and
inspiring connection. Shailene Woodley and Ansel Elgort deliver compelling performances,
capturing the emotional complexities of their characters. The movie navigates themes of
love, loss, and the pursuit of meaning, all set against the backdrop of life's fragility. As Hazel
and Augustus embark on a journey to meet their favorite author, their love story unfolds with
humor, tenderness, and heartbreaking realism. "The Fault in Our Stars" stands as a testament
to the power of love in the face of adversity, leaving audiences with a profound appreciation
for life's fleeting moments.

SubQuestion No : 17

Q.17 What can be inferred from the passage?

Ans 1. Shailene Woodley and Ansel Elgort had difficulty portraying their characters.

2. The movie is solely focused on illness.

3. Hazel and Augustus face insurmountable challenges.

4. The audience gains an appreciation for life's fleeting moments through the film.

Question ID : 630680847201

Option 1 ID : 6306803318455

Option 2 ID : 6306803318456

Option 3 ID : 6306803318454

Option 4 ID : 6306803318457
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Comprehension:

Read the passage carefully and answer the following questions.

"The Fault in Our Stars," directed by Josh Boone and based on John Green's bestselling novel,
is a poignant love story that transcends the boundaries of illness. The film centers around
Hazel Grace Lancaster, a young cancer patient who meets Augustus Waters at a support
group. Their shared experience with illness brings them closer, evolving into a deep and
inspiring connection. Shailene Woodley and Ansel Elgort deliver compelling performances,
capturing the emotional complexities of their characters. The movie navigates themes of
love, loss, and the pursuit of meaning, all set against the backdrop of life's fragility. As Hazel
and Augustus embark on a journey to meet their favorite author, their love story unfolds with
humor, tenderness, and heartbreaking realism. "The Fault in Our Stars" stands as a testament
to the power of love in the face of adversity, leaving audiences with a profound appreciation
for life's fleeting moments.

SubQuestion No : 18

Q.18 What would be the most appropriate title for this passage?

Ans 1. A Journey of Love and Loss

2. The Triumph of Adversity

3. Life's Fragility in Cinematic Artistry

4. Hazel and Augustus: A Love Beyond Illness

Question ID : 630680847198

Option 1 ID : 6306803318442

Option 2 ID : 6306803318443

Option 3 ID : 6306803318445

Option 4 ID : 6306803318444

Comprehension:

Read the passage carefully and answer the following questions.

"The Fault in Our Stars," directed by Josh Boone and based on John Green's bestselling novel,
is a poignant love story that transcends the boundaries of illness. The film centers around
Hazel Grace Lancaster, a young cancer patient who meets Augustus Waters at a support
group. Their shared experience with illness brings them closer, evolving into a deep and
inspiring connection. Shailene Woodley and Ansel Elgort deliver compelling performances,
capturing the emotional complexities of their characters. The movie navigates themes of
love, loss, and the pursuit of meaning, all set against the backdrop of life's fragility. As Hazel
and Augustus embark on a journey to meet their favorite author, their love story unfolds with
humor, tenderness, and heartbreaking realism. "The Fault in Our Stars" stands as a testament
to the power of love in the face of adversity, leaving audiences with a profound appreciation
for life's fleeting moments.

SubQuestion No : 19

Q.19 What tone is conveyed in this passage?

Ans 1. Analytical

2. Optimistic

3. Satirical

4. Melancholic

Question ID : 630680847200

Option 1 ID : 6306803318452

Option 2 ID : 6306803318451

Option 3 ID : 6306803318453

Option 4 ID : 6306803318450
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Comprehension:

Read the passage carefully and answer the following questions.

"The Fault in Our Stars," directed by Josh Boone and based on John Green's bestselling novel,
is a poignant love story that transcends the boundaries of illness. The film centers around
Hazel Grace Lancaster, a young cancer patient who meets Augustus Waters at a support
group. Their shared experience with illness brings them closer, evolving into a deep and
inspiring connection. Shailene Woodley and Ansel Elgort deliver compelling performances,
capturing the emotional complexities of their characters. The movie navigates themes of
love, loss, and the pursuit of meaning, all set against the backdrop of life's fragility. As Hazel
and Augustus embark on a journey to meet their favorite author, their love story unfolds with
humor, tenderness, and heartbreaking realism. "The Fault in Our Stars" stands as a testament
to the power of love in the face of adversity, leaving audiences with a profound appreciation
for life's fleeting moments.

SubQuestion No : 20

Q.20 How is the structure of this passage best described?

Ans 1. Descriptive Exposition

2. Cause and Effect

3. Comparative Analysis

4. Chronological Narrative

Question ID : 630680847202

Option 1 ID : 6306803318460

Option 2 ID : 6306803318459

Option 3 ID : 6306803318461

Option 4 ID : 6306803318458

Q.1 दिए गए वाक्य में उचित कारक का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
डंडे ______ पकड़कर वह धीरे-धीरे चलने की कोशिश कर रहा है।

Ans 1. से

2. के  लिए

3. के  द्वारा

4. को

Question ID : 630680847497

Option 1 ID : 6306803319584

Option 2 ID : 6306803319583

Option 3 ID : 6306803319582

Option 4 ID : 6306803319585

Section : Test of Hindi Language and Comprehension 1
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Q.2 दिए गए वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द ज्ञात कीजिए।
जिस पर मुकदमा चल रहा हो

Ans 1. अभियुक्त

2. अविश्वसनीय

3. अर्थशास्त्री

4. अपराधी

Question ID : 630680847536

Option 1 ID : 6306803319732

Option 2 ID : 6306803319733

Option 3 ID : 6306803319730

Option 4 ID : 6306803319731

Q.3 दिए गए वाक्य में उचित कारक का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
जवाहर लाल नेहरु भारत ______ प्रथम प्रधानमंत्री थे।

Ans 1. पर

2. ने

3. के

4. का

Question ID : 630680847539

Option 1 ID : 6306803319742

Option 2 ID : 6306803319745

Option 3 ID : 6306803319743

Option 4 ID : 6306803319744

Q.4 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दी गई लोकोक्ति के  अर्थ को
सर्वश्रेष्ठ रूप से व्यक्त करता है।
आ बैल मुझे मार

Ans 1. जान- बूझकर विपत्ति में पड़ना

2. किसी काम में दोहरा लाभ होना

3. दोनों तरफ विपत्ति होना

4. मनचाही बात हो जाना

Question ID : 630680847336

Option 1 ID : 6306803318971

Option 2 ID : 6306803318970

Option 3 ID : 6306803318972

Option 4 ID : 6306803318973
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Q.5 दिए गए वाक्य में उचित क्रिया-विशेषण का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
चिंता मत करो, वह भी बस _____ ही आया है।

Ans 1. बहुत

2. अब तक

3. बार-बार

4. अभी-अभी

Question ID : 630680847371

Option 1 ID : 6306803319105

Option 2 ID : 6306803319104

Option 3 ID : 6306803319103

Option 4 ID : 6306803319102

Q.6 दिए गए वाक्य में उचित क्रिया का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
वह खाना खाकर अपने बर्तन ______ रहा है।

Ans 1. गा

2. देख

3. धो

4. काट

Question ID : 630680847415

Option 1 ID : 6306803319273

Option 2 ID : 6306803319272

Option 3 ID : 6306803319271

Option 4 ID : 6306803319270

Q.7 दिए गए वाक्य में उचित विशेषण का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
यह जगह इतनी ______ है की मेरा यहाँ से जाने का मन ही नहीं कर रहा।

Ans 1. घमंडी

2. गहरा

3. सुन्दर

4. दानी

Question ID : 630680847331

Option 1 ID : 6306803318951

Option 2 ID : 6306803318953

Option 3 ID : 6306803318952

Option 4 ID : 6306803318950
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Q.8 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए मुहावरे के  अर्थ को
सर्वश्रेष्ठ रूप से व्यक्त करता है।
दमड़ी के  तीन होना

Ans 1. बहुत सस्ता होना

2. बहुत चतुर होना

3. बहुत दयावान होना

4. बहुत महंगा होना

Question ID : 630680847417

Option 1 ID : 6306803319279

Option 2 ID : 6306803319280

Option 3 ID : 6306803319281

Option 4 ID : 6306803319278

Q.9 नीचे दिए गए शब्द का पर्यायवाची शब्द ज्ञात करें।
आकाश

Ans 1. सोम

2. जल

3. कामना

4. अन्तरिक्ष

Question ID : 630680847597

Option 1 ID : 6306803319967

Option 2 ID : 6306803319966

Option 3 ID : 6306803319968

Option 4 ID : 6306803319969

Q.10 दिए गए वाक्य में उचित विशेषण का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
इमली स्वाद में ______ होती है।

Ans 1. समझदार

2. खट्टी

3. चतुर

4. सुन्दर

Question ID : 630680847541

Option 1 ID : 6306803319753

Option 2 ID : 6306803319751

Option 3 ID : 6306803319752

Option 4 ID : 6306803319750
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Q.11 निम्नलिखित वाक्यों को क, ख, ग और घ के  लेबल से क्रमांकित किया गया है जो उसी क्रम से एक स्पष्ट
पैराग्राफ/वाक्य बनाते हैं किन्तु इनमें से एक लेबल ‘अतिरिक्त’ है और उसके  बिना भी पैराग्राफ/वाक्य सही रहेगा।
निम्नलिखित विकल्पों में से उस अतिरिक्त लेबल का चयन करें।
क. ‘भाषा’ के वल संवाद और संपर्क  का माध्यम नहीं है
ख. बल्कि वह हमारी पहचान व अस्तित्व से भी जुड़ी है। वैश्विक स्तर पर जब हम स्वयं को
ग. बहुभाषी राष्ट्र के  रूप में संबोधित करते हैं, उसमें हमारी मातृभाषाओं का भी सहयोग है
घ. इसी वजह से उन्हें अफ्रीका का गांधी भी कहते हैं

Ans 1. ग

2. घ

3. ख

4. क

Question ID : 630680847314

Option 1 ID : 6306803318888

Option 2 ID : 6306803318889

Option 3 ID : 6306803318887

Option 4 ID : 6306803318886

Q.12 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए मुहावरे के  अर्थ को
सर्वश्रेष्ठ रूप से व्यक्त करता है।
बहती गंगा में हाथ धोना

Ans 1. हाथ धोने के  लिए गंगा घाट जाना

2. किसी अवसर का लाभ उठाना

3. गंगा के  बहाव को देखना

4. ज़रूरी अवसर खो देना

Question ID : 630680847375

Option 1 ID : 6306803319120

Option 2 ID : 6306803319119

Option 3 ID : 6306803319121

Option 4 ID : 6306803319118

Q.13 नीचे दिए गए शब्द का पर्यायवाची शब्द ज्ञात करें।
मुनि

Ans 1. मनोहर

2. संन्यासी

3. मुकुं द

4. भारती

Question ID : 630680847387

Option 1 ID : 6306803319169

Option 2 ID : 6306803319166

Option 3 ID : 6306803319167

Option 4 ID : 6306803319168
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Q.14 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्दों में त्रुटि ज्ञात कर त्रुटिरहित विकल्प का चयन करें। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो
‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुनें।
दलदल में उगने वाला कमल का फू ल विश्व के  सबसे आकर्षक फू लों में से एक है।

Ans 1. दलदल में उगने वाला कमल का फु ल विश्व के  सबसे आकर्षक फू लों में से एक है।

2. कोई त्रुटि नहीं है

3. दलदल में उगने वाला कमल का फू ल वीश्व के  सबसे आकर्षक फू लों में से एक है।

4. दलदल में उगने वाला कमल का फू ल विश्व के  सबसे आकर्षक फु लों में से एक है।

Question ID : 630680847506

Option 1 ID : 6306803319618

Option 2 ID : 6306803319621

Option 3 ID : 6306803319619

Option 4 ID : 6306803319620

Q.15 दिए गए वाक्य में उचित क्रिया का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
कल चार बजे की रेलगाड़ी में बैठकर वह अपने घर ______ जाएगी।

Ans 1. उड़

2. उछल

3. कू द

4. लौट

Question ID : 630680847454

Option 1 ID : 6306803319418

Option 2 ID : 6306803319421

Option 3 ID : 6306803319420

Option 4 ID : 6306803319419

Q.16 निम्नलिखित शब्द का तत्सम शब्द ज्ञात करें।
आठ

Ans 1. अणि

2. अर्ध

3. अष्ट

4. आपाक

Question ID : 630680847342

Option 1 ID : 6306803318995

Option 2 ID : 6306803318996

Option 3 ID : 6306803318997

Option 4 ID : 6306803318994
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Q.17 निम्नलिखित वाक्य का वह भाग ज्ञात करें, जिसमें कोई त्रुटि है।
उसे बाग़ की दीवार के  पास खड़ा देखकर जो अनुकं पा-सी मेरे दिल में उठी थी वह जाती रही और मेरा दिल उसके
प्रति श्रद्धालु से भर गया।

Ans 1. उसे बाग़ की दीवार के  पास खड़ा देखकर

2. जो अनुकं पा-सी मेरे दिल में उठी थी

3. दिल उसके  प्रति श्रद्धालु से भर गया।

4. वह जाती रही और मेरा

Question ID : 630680847400

Option 1 ID : 6306803319214

Option 2 ID : 6306803319215

Option 3 ID : 6306803319217

Option 4 ID : 6306803319216

Q.18 नीचे दिए गए शब्द का पर्यायवाची शब्द ज्ञात करें।
सुन्दर

Ans 1. कु सुम

2. चिड़िया

3. वृक्ष

4. रमणीक

Question ID : 630680847388

Option 1 ID : 6306803319172

Option 2 ID : 6306803319173

Option 3 ID : 6306803319171

Option 4 ID : 6306803319170

Q.19 नीचे दिए गए शब्द का पर्यायवाची शब्द ज्ञात करें।
मेघ

Ans 1. पयोधर

2. नेत्र

3. ग्रीष्म

4. अंधकार

Question ID : 630680847430

Option 1 ID : 6306803319330

Option 2 ID : 6306803319333

Option 3 ID : 6306803319331

Option 4 ID : 6306803319332
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Q.20 दिए गए वाक्य में उचित विशेषण का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
तेज़ गर्मी में नदी का ______ जल पीने के  बाद मेरी प्यास बुझ गई।

Ans 1. शीतल

2. शांत

3. चालाक

4. कोमल

Question ID : 630680847327

Option 1 ID : 6306803318935

Option 2 ID : 6306803318936

Option 3 ID : 6306803318937

Option 4 ID : 6306803318934

Q.1 निम्नलिखित वाक्यों को क, ख, ग और घ के  लेबल से क्रमांकित किया गया है जो उसी क्रम से एक स्पष्ट
पैराग्राफ/वाक्य बनाते हैं किन्तु इनमें से एक लेबल ‘अतिरिक्त’ है और उसके  बिना भी पैराग्राफ/वाक्य सही रहेगा।
निम्नलिखित विकल्पों में से उस अतिरिक्त लेबल का चयन करें।
क. सभी कागज़ाद और वीजा तैयार होते ही मेरी सोच
ख. हिंदी के वल एक भाषा नहीं बल्कि कई मातृभाषाओं का समुच्चय है
ग. की रफ्तार और तेज़ हो गई। टिकट आते ही लगा कि
घ. चार दिन पहले जो सपने में भी नहीं सोचा था वो सच होने जा रहा था

Ans 1. क

2. ग

3. ख

4. घ

Question ID : 630680847524

Option 1 ID : 6306803319686

Option 2 ID : 6306803319688

Option 3 ID : 6306803319687

Option 4 ID : 6306803319689

Q.2 दिए गए वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द ज्ञात कीजिए।
आशा से कहीं बढ़कर

Ans 1. अदृश्य

2. अमूल्य

3. अक्षय

4. आशातीत

Question ID : 630680847535

Option 1 ID : 6306803319729

Option 2 ID : 6306803319727

Option 3 ID : 6306803319728

Option 4 ID : 6306803319726
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Q.3 निम्नलिखित वाक्य का वह भाग ज्ञात करें, जिसमें कोई त्रुटि है। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो ‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुनें।
विमर्श रचने वालों की अगंभीरता के  कारण उनके  शब्दों ऐतिहासिक संदर्भों और सांस्कृ तिक अवरोधों को तोड़ते
हैं।

Ans 1. कोई त्रुटि नहीं है

2. विमर्श रचने वालों की अगंभीरता के  कारण

3. उनके  शब्दों ऐतिहासिक संदर्भों और

4. सांस्कृ तिक अवरोधों को तोड़ते हैं।

Question ID : 630680847526

Option 1 ID : 6306803319697

Option 2 ID : 6306803319694

Option 3 ID : 6306803319695

Option 4 ID : 6306803319696

Q.4 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए मुहावरे के  अर्थ को
सर्वश्रेष्ठ रूप से व्यक्त करता है।
आँखें खुल जाना

Ans 1. किसी की उपेक्षा करना

2. कु छ करने में संकोच न करना

3. वास्तविकता का ज्ञान होना

4. अत्यन्त प्यारा होना

Question ID : 630680847542

Option 1 ID : 6306803319754

Option 2 ID : 6306803319756

Option 3 ID : 6306803319755

Option 4 ID : 6306803319757

Q.5 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्दों में त्रुटि ज्ञात कर त्रुटिरहित विकल्प का चयन करें। यदि कोई त्रुटि नहीं है, तो
‘कोई त्रुटि नहीं है’ चुनें।
वह हमेशा लोगों से किसी भी पक्षपातपूर्ण विचार से ऊपर उठकर राष्ट्रेय हित पर ध्यान कें द्रित करने का आग्रह
करते थे।

Ans 1. कोई त्रुटि नहीं है

2. वह हमेशा लोगों से किसी भी पक्षपातपूर्ण विचार से ऊपर उठकर राष्ट्रीय हित पर धयान कें द्रित करने का आग्रह
करते थे।

3. वह हमेशा लोगों से किसी भी पक्षपातपूर्ण विचार से ऊपर उठकर राष्ट्रीय हीत पर ध्यान कें द्रित करने का आग्रह
करते थे।

4. वह हमेशा लोगों से किसी भी पक्षपातपूर्ण विचार से ऊपर उठकर राष्ट्रीय हित पर ध्यान कें द्रित करने का आग्रह
करते थे।

Question ID : 630680847590

Option 1 ID : 6306803319941

Option 2 ID : 6306803319938

Option 3 ID : 6306803319939

Option 4 ID : 6306803319940
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Q.6 दिए गए वाक्य में उचित विशेषण का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
______ कमरा प्रधानाचार्य का है, इसमें मत जाओ।

Ans 1. न्यायी

2. भारी

3. कड़वा

4. यह

Question ID : 630680847495

Option 1 ID : 6306803319576

Option 2 ID : 6306803319577

Option 3 ID : 6306803319575

Option 4 ID : 6306803319574

Q.7 निम्नलिखित शब्द का विलोम शब्द ज्ञात करें।
अनभिज्ञ

Ans 1. अपयश

2. अभिज्ञ

3. अनर्थ

4. इति

Question ID : 630680847348

Option 1 ID : 6306803319019

Option 2 ID : 6306803319021

Option 3 ID : 6306803319020

Option 4 ID : 6306803319018

Q.8 दिए गए वाक्य में उचित क्रिया का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
अचानक आकाश में काले बादल ______ गए और तेज़ वर्षा होने लगी।

Ans 1. सो

2. छा

3. बैठ

4. उठ

Question ID : 630680847498

Option 1 ID : 6306803319589

Option 2 ID : 6306803319587

Option 3 ID : 6306803319586

Option 4 ID : 6306803319588

Q.9 दिए गए वाक्य में उचित क्रिया का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
डरावनी फिल्म देखकर वह इतना डर गई की अँधेरा होते ही ______ लगी।

Ans 1. चिल्लाने

2. लिखने

3. दहाड़ने

4. बोलने

Question ID : 630680847496

Option 1 ID : 6306803319579

Option 2 ID : 6306803319580

Option 3 ID : 6306803319578

Option 4 ID : 6306803319581
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Q.10 दिए गए वाक्य में उचित क्रिया का चयन करके  रिक्त स्थान की पूर्ति करें।
बन्दर पेड़ से कू दा और सामान लेकर वापिस पेड़ पर ______ गया।

Ans 1. चढ़

2. गिर

3. लिख

4. कह

Question ID : 630680847580

Option 1 ID : 6306803319899

Option 2 ID : 6306803319898

Option 3 ID : 6306803319901

Option 4 ID : 6306803319900

Comprehension:

नीचे दिए गए परिच्छेद में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा?
पक्षियों को नुकसान पहुँचने के  अनेक कारण हैं। बढ़ते मोबाइल टावरों के  रेडिएशन से भी पक्षियों की प्रजातियों को
नुकसान पहुंचता है। यही नहीं, ______(1) में चीनी मांझे के  बढ़ते प्रचलन से भी पक्षी घायल होते और बेमौत मारे जाते हैं।
बढ़ती हवाई ______(2) के  कारण भी पक्षियों की जान जाती है। इसके  साथ-साथ कीटनाशक भी पक्षियों के  बहुत बड़े
______(3) हैं। कीटनाशकों के  कारण इनकी जान तो जाती ही है, अगर जीवित भी रहे, तो इनकी प्रजनन क्षमता पर बुरा
______(4) पड़ता है। हमारे देश के  अनेक समुदायों में पक्षियों के  शिकार की कु प्रथा अमानवीय क्रू रता है, जिसे सख्ती और
______(5) से ही खत्म किया जा सकता है।

SubQuestion No : 11

Q.11 रिक्त स्थान (3) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. सखा

2. प्रेमी

3. दुश्मन

4. दोस्त

Question ID : 630680847322

Option 1 ID : 6306803318917

Option 2 ID : 6306803318914

Option 3 ID : 6306803318915

Option 4 ID : 6306803318916
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Comprehension:

नीचे दिए गए परिच्छेद में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा?
पक्षियों को नुकसान पहुँचने के  अनेक कारण हैं। बढ़ते मोबाइल टावरों के  रेडिएशन से भी पक्षियों की प्रजातियों को
नुकसान पहुंचता है। यही नहीं, ______(1) में चीनी मांझे के  बढ़ते प्रचलन से भी पक्षी घायल होते और बेमौत मारे जाते हैं।
बढ़ती हवाई ______(2) के  कारण भी पक्षियों की जान जाती है। इसके  साथ-साथ कीटनाशक भी पक्षियों के  बहुत बड़े
______(3) हैं। कीटनाशकों के  कारण इनकी जान तो जाती ही है, अगर जीवित भी रहे, तो इनकी प्रजनन क्षमता पर बुरा
______(4) पड़ता है। हमारे देश के  अनेक समुदायों में पक्षियों के  शिकार की कु प्रथा अमानवीय क्रू रता है, जिसे सख्ती और
______(5) से ही खत्म किया जा सकता है।

SubQuestion No : 12

Q.12 रिक्त स्थान (5) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. विनती

2. जागरूकता

3. क्रोध

4. दर्द

Question ID : 630680847324

Option 1 ID : 6306803318923

Option 2 ID : 6306803318922

Option 3 ID : 6306803318924

Option 4 ID : 6306803318925

Comprehension:

नीचे दिए गए परिच्छेद में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा?
पक्षियों को नुकसान पहुँचने के  अनेक कारण हैं। बढ़ते मोबाइल टावरों के  रेडिएशन से भी पक्षियों की प्रजातियों को
नुकसान पहुंचता है। यही नहीं, ______(1) में चीनी मांझे के  बढ़ते प्रचलन से भी पक्षी घायल होते और बेमौत मारे जाते हैं।
बढ़ती हवाई ______(2) के  कारण भी पक्षियों की जान जाती है। इसके  साथ-साथ कीटनाशक भी पक्षियों के  बहुत बड़े
______(3) हैं। कीटनाशकों के  कारण इनकी जान तो जाती ही है, अगर जीवित भी रहे, तो इनकी प्रजनन क्षमता पर बुरा
______(4) पड़ता है। हमारे देश के  अनेक समुदायों में पक्षियों के  शिकार की कु प्रथा अमानवीय क्रू रता है, जिसे सख्ती और
______(5) से ही खत्म किया जा सकता है।

SubQuestion No : 13

Q.13 रिक्त स्थान (2) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. ढलान

2. ऊं चाई

3. चालान

4. यात्राओं

Question ID : 630680847321

Option 1 ID : 6306803318912

Option 2 ID : 6306803318911

Option 3 ID : 6306803318910

Option 4 ID : 6306803318913
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Comprehension:

नीचे दिए गए परिच्छेद में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा?
पक्षियों को नुकसान पहुँचने के  अनेक कारण हैं। बढ़ते मोबाइल टावरों के  रेडिएशन से भी पक्षियों की प्रजातियों को
नुकसान पहुंचता है। यही नहीं, ______(1) में चीनी मांझे के  बढ़ते प्रचलन से भी पक्षी घायल होते और बेमौत मारे जाते हैं।
बढ़ती हवाई ______(2) के  कारण भी पक्षियों की जान जाती है। इसके  साथ-साथ कीटनाशक भी पक्षियों के  बहुत बड़े
______(3) हैं। कीटनाशकों के  कारण इनकी जान तो जाती ही है, अगर जीवित भी रहे, तो इनकी प्रजनन क्षमता पर बुरा
______(4) पड़ता है। हमारे देश के  अनेक समुदायों में पक्षियों के  शिकार की कु प्रथा अमानवीय क्रू रता है, जिसे सख्ती और
______(5) से ही खत्म किया जा सकता है।

SubQuestion No : 14

Q.14 रिक्त स्थान (1) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. लोकगीत

2. पतंगबाजी

3. क्रिके ट

4. नृत्य

Question ID : 630680847320

Option 1 ID : 6306803318909

Option 2 ID : 6306803318906

Option 3 ID : 6306803318907

Option 4 ID : 6306803318908

Comprehension:

नीचे दिए गए परिच्छेद में कु छ शब्द छोड़ दिए गए हैं, प्रत्येक रिक्त स्थान के  चार विकल्प दिए गए हैं। इन चारों में से कौन सा
विकल्प रिक्त स्थान की पूर्ति करेगा?
पक्षियों को नुकसान पहुँचने के  अनेक कारण हैं। बढ़ते मोबाइल टावरों के  रेडिएशन से भी पक्षियों की प्रजातियों को
नुकसान पहुंचता है। यही नहीं, ______(1) में चीनी मांझे के  बढ़ते प्रचलन से भी पक्षी घायल होते और बेमौत मारे जाते हैं।
बढ़ती हवाई ______(2) के  कारण भी पक्षियों की जान जाती है। इसके  साथ-साथ कीटनाशक भी पक्षियों के  बहुत बड़े
______(3) हैं। कीटनाशकों के  कारण इनकी जान तो जाती ही है, अगर जीवित भी रहे, तो इनकी प्रजनन क्षमता पर बुरा
______(4) पड़ता है। हमारे देश के  अनेक समुदायों में पक्षियों के  शिकार की कु प्रथा अमानवीय क्रू रता है, जिसे सख्ती और
______(5) से ही खत्म किया जा सकता है।

SubQuestion No : 15

Q.15 रिक्त स्थान (4) के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. कामचोर

2. द्वेष

3. असर

4. उन्नति

Question ID : 630680847323

Option 1 ID : 6306803318920

Option 2 ID : 6306803318921

Option 3 ID : 6306803318918

Option 4 ID : 6306803318919
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें।
चिड़िया की चहचहाट में जिंद़गी के  सपने दर्ज हैं और चिड़िया की उड़ान में इन सपनों की तस्वीर झिलमिलाती है। चिड़िया
जब चहचहाती है तो मौसम में ताज़गी भर जाती है, हवाओं में गुनगुनाहट सी रच जाती है और फिज़ा में मदहोशी-सी छा
जाती है। एक मादकता चारों ओर घुलने लगती है। चिड़िया का आँगन में आना ज़िंदगी में लय भर देता है। चिड़िया जब दाना
चुगती है तो बच्चे कितनी ही देर तक अपलक उसे निहारते रहते हैं और बुजुर्ग मां चिड़ियों को दाना डाल कर सुकू न हासिल
करती है। इसी तरह चिड़िया का मनुष्य के  साथ भावनात्मक रिश्ता है। लेकिन अफ़सोस! चिड़ियों का संसार अब सिमटता
जा रहा है और इसके  पीछे  जाने-अनजाने मनुष्य का भी हाथ है। कहीं ऐसा न हो कि एक दिन आँगन चिड़ियों से सूना हो
जाए और चिड़िया की चहचहाट के  लिए मौसम तरस जाए, हवाएँ तरस जाएँ और हम सब तरस जाएँ।
हाल ही में हुए सर्वेक्षणों से पता चला है कि घरेलू चिड़ियों की संख्या दिनों-दिन घटती जा रही है और इनका अस्तित्व
लगातार संकट में है। चिड़ियों को सुरक्षा प्रदान करने वाले पक्षी विशेषज्ञ लंदन के  ग्राहम माडेज का कहना है कि जब से
खेती में नई-नई तकनीकें  प्रयोग में आई हैं, खेतों में उठने-बैठने वाली इन घरेलू चिड़ियों पर बुरा असर पड़ा है। लेकिन जिस
तेज़ी से इधर कु छ सालों में घरेलू चिड़ियों की संख्या में कमी आई है, वह चिंताजनक है। एक सर्वे में पाया गया कि ये
चिड़ियाँ गाँवों में ज़्यादा पाई जाती थीं। लेकिन आजकल गाँवों में भी घरेलू चिड़ियाँ कम ही नज़र आती हैं। इधर तीस सालों
में विभिन्न प्रजातियों की चिड़ियों की संख्या में 65 प्रतिशत की कमी आई है। माडेज के  अनुसार नर चिड़ियों की पहचान
ज़्यादा आसान है। इनके  सिर पर मटमैले रंग का मुकु ट जैसा होता है और इनकी चोंच काले रंग की होती है जबकि मादा
चिड़िया पीले रंग की, कु छ छोटी लेकिन मोटी होती हैं। तीस साल पहले नर चिड़ियाँ बड़ी संख्या में नज़र आती थीं लेकिन
पिछले कु छ सालों में इनकी संख्या में 58 प्रतिशत की कमी आई है।
शोधकर्ताओं का कहना है कि जंगलों में पाई जाने वाली चिड़ियों की संख्या भी तेजी से घट रही है। पिछले पाँच सालों में
जंगली चिड़ियों की कमी चिंताजनक बनी हुई है। पक्षियों को बचाने के  प्रयास में जुटी ब्रिटेन की शाही सोसायटी के  प्रमुख
डॉ म़ार्क  ओवरी ने गुनगुनाने वाली चिड़िया (सोंग थ्रैश) के  भविष्य पर गहरी चिंता जताई है। ब्रिटिश सरकार के  एक अध्ययन
से पता चलता है कि 1970 से 1998 के  मध्य इस प्रजाति की आबादी में 55 फीसदी की भारी गिरावट आई है।
पक्षी विशेषज्ञों का कहना है कि गाँवों का तेजी से शहरों में बदलना और परंपरागत कृ षि के  तौर-तरीकों की जगह
आधुनिकतम तरीकों के  प्रयोग ने चिड़िया की आज़ादी और स्वच्छंद जीवन पर अकुं श लगा दिया है। इसने कीड़े-मकोड़े
खाने वाली चिड़िया के  परिजनों को भूखे मरने की स्थिति में लाकर खड़ा कर दिया है। इसके  अलावा मौसम के  परिवर्तनों से
भी गाने वाली चिड़ियाँ अछू ती नहीं रही हैं।
पक्षी विशेषज्ञ पक्षियों को लुप्त होने से बचाने के  लिए जनचेतना और जनसहभागिता को ज़रूरी समझते हैं। कन्वेंशन ऑन
इंटरनेशनल ट्रेड इन इडेनगार्ड स्पीशीज और नेशनल बायोडायवर्सिटी स्ट्रेजिस एँड एक्शन प्लान तो पक्षियों को बचाने और
जनचेतना पैदा करने के  अभियान में बढ़-चढ़ कर जुटी है। पक्षियों को विलुप्त होने से बचाने के  लिए एक दीर्घकालीन कार्य
योजना को अमल में लाने की आवश्यकता है। प्रदूषित होते वातावरण और धरती के  बढ़ते तापमान पर भले ही हमारा वश
न चले लेकिन पक्षियों की चहचहाट को ज़िंदा रखने के  लिए हम एहतियाती उपाय तो कर ही सकते हैं। आख़िर चिड़ियों की
चहचहाट से सूना होता आँगन भला किसको अच्छा लगेगा।

SubQuestion No : 16

Q.16 गद्यांश के  आधार पर, निम्नलिखित वाक्य में प्रयुक्त, रेखांकित शब्द का उचित विलोम शब्द ज्ञात करें।
पक्षियों को विलुप्त होने से बचाने के  लिए एक दीर्घकालीन कार्य योजना को अमल में लाने की आवश्यकता है।

Ans 1. मुक्ति

2. अल्पकालीन

3. आपातकालीन

4. शान्ति

Question ID : 630680847519

Option 1 ID : 6306803319668

Option 2 ID : 6306803319667

Option 3 ID : 6306803319666

Option 4 ID : 6306803319669
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें।
चिड़िया की चहचहाट में जिंद़गी के  सपने दर्ज हैं और चिड़िया की उड़ान में इन सपनों की तस्वीर झिलमिलाती है। चिड़िया
जब चहचहाती है तो मौसम में ताज़गी भर जाती है, हवाओं में गुनगुनाहट सी रच जाती है और फिज़ा में मदहोशी-सी छा
जाती है। एक मादकता चारों ओर घुलने लगती है। चिड़िया का आँगन में आना ज़िंदगी में लय भर देता है। चिड़िया जब दाना
चुगती है तो बच्चे कितनी ही देर तक अपलक उसे निहारते रहते हैं और बुजुर्ग मां चिड़ियों को दाना डाल कर सुकू न हासिल
करती है। इसी तरह चिड़िया का मनुष्य के  साथ भावनात्मक रिश्ता है। लेकिन अफ़सोस! चिड़ियों का संसार अब सिमटता
जा रहा है और इसके  पीछे  जाने-अनजाने मनुष्य का भी हाथ है। कहीं ऐसा न हो कि एक दिन आँगन चिड़ियों से सूना हो
जाए और चिड़िया की चहचहाट के  लिए मौसम तरस जाए, हवाएँ तरस जाएँ और हम सब तरस जाएँ।
हाल ही में हुए सर्वेक्षणों से पता चला है कि घरेलू चिड़ियों की संख्या दिनों-दिन घटती जा रही है और इनका अस्तित्व
लगातार संकट में है। चिड़ियों को सुरक्षा प्रदान करने वाले पक्षी विशेषज्ञ लंदन के  ग्राहम माडेज का कहना है कि जब से
खेती में नई-नई तकनीकें  प्रयोग में आई हैं, खेतों में उठने-बैठने वाली इन घरेलू चिड़ियों पर बुरा असर पड़ा है। लेकिन जिस
तेज़ी से इधर कु छ सालों में घरेलू चिड़ियों की संख्या में कमी आई है, वह चिंताजनक है। एक सर्वे में पाया गया कि ये
चिड़ियाँ गाँवों में ज़्यादा पाई जाती थीं। लेकिन आजकल गाँवों में भी घरेलू चिड़ियाँ कम ही नज़र आती हैं। इधर तीस सालों
में विभिन्न प्रजातियों की चिड़ियों की संख्या में 65 प्रतिशत की कमी आई है। माडेज के  अनुसार नर चिड़ियों की पहचान
ज़्यादा आसान है। इनके  सिर पर मटमैले रंग का मुकु ट जैसा होता है और इनकी चोंच काले रंग की होती है जबकि मादा
चिड़िया पीले रंग की, कु छ छोटी लेकिन मोटी होती हैं। तीस साल पहले नर चिड़ियाँ बड़ी संख्या में नज़र आती थीं लेकिन
पिछले कु छ सालों में इनकी संख्या में 58 प्रतिशत की कमी आई है।
शोधकर्ताओं का कहना है कि जंगलों में पाई जाने वाली चिड़ियों की संख्या भी तेजी से घट रही है। पिछले पाँच सालों में
जंगली चिड़ियों की कमी चिंताजनक बनी हुई है। पक्षियों को बचाने के  प्रयास में जुटी ब्रिटेन की शाही सोसायटी के  प्रमुख
डॉ म़ार्क  ओवरी ने गुनगुनाने वाली चिड़िया (सोंग थ्रैश) के  भविष्य पर गहरी चिंता जताई है। ब्रिटिश सरकार के  एक अध्ययन
से पता चलता है कि 1970 से 1998 के  मध्य इस प्रजाति की आबादी में 55 फीसदी की भारी गिरावट आई है।
पक्षी विशेषज्ञों का कहना है कि गाँवों का तेजी से शहरों में बदलना और परंपरागत कृ षि के  तौर-तरीकों की जगह
आधुनिकतम तरीकों के  प्रयोग ने चिड़िया की आज़ादी और स्वच्छंद जीवन पर अकुं श लगा दिया है। इसने कीड़े-मकोड़े
खाने वाली चिड़िया के  परिजनों को भूखे मरने की स्थिति में लाकर खड़ा कर दिया है। इसके  अलावा मौसम के  परिवर्तनों से
भी गाने वाली चिड़ियाँ अछू ती नहीं रही हैं।
पक्षी विशेषज्ञ पक्षियों को लुप्त होने से बचाने के  लिए जनचेतना और जनसहभागिता को ज़रूरी समझते हैं। कन्वेंशन ऑन
इंटरनेशनल ट्रेड इन इडेनगार्ड स्पीशीज और नेशनल बायोडायवर्सिटी स्ट्रेजिस एँड एक्शन प्लान तो पक्षियों को बचाने और
जनचेतना पैदा करने के  अभियान में बढ़-चढ़ कर जुटी है। पक्षियों को विलुप्त होने से बचाने के  लिए एक दीर्घकालीन कार्य
योजना को अमल में लाने की आवश्यकता है। प्रदूषित होते वातावरण और धरती के  बढ़ते तापमान पर भले ही हमारा वश
न चले लेकिन पक्षियों की चहचहाट को ज़िंदा रखने के  लिए हम एहतियाती उपाय तो कर ही सकते हैं। आख़िर चिड़ियों की
चहचहाट से सूना होता आँगन भला किसको अच्छा लगेगा।

SubQuestion No : 17

Q.17 प्रस्तुत गद्यांश के  लिए उचित शीर्षक का चयन करें:

Ans 1. लुप्त होते शेर

2. लुप्त होते पेड़

3. लुप्त होती मछलियाँ

4. लुप्त होती चिड़िया

Question ID : 630680847522

Option 1 ID : 6306803319679

Option 2 ID : 6306803319681

Option 3 ID : 6306803319680

Option 4 ID : 6306803319678
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें।
चिड़िया की चहचहाट में जिंद़गी के  सपने दर्ज हैं और चिड़िया की उड़ान में इन सपनों की तस्वीर झिलमिलाती है। चिड़िया
जब चहचहाती है तो मौसम में ताज़गी भर जाती है, हवाओं में गुनगुनाहट सी रच जाती है और फिज़ा में मदहोशी-सी छा
जाती है। एक मादकता चारों ओर घुलने लगती है। चिड़िया का आँगन में आना ज़िंदगी में लय भर देता है। चिड़िया जब दाना
चुगती है तो बच्चे कितनी ही देर तक अपलक उसे निहारते रहते हैं और बुजुर्ग मां चिड़ियों को दाना डाल कर सुकू न हासिल
करती है। इसी तरह चिड़िया का मनुष्य के  साथ भावनात्मक रिश्ता है। लेकिन अफ़सोस! चिड़ियों का संसार अब सिमटता
जा रहा है और इसके  पीछे  जाने-अनजाने मनुष्य का भी हाथ है। कहीं ऐसा न हो कि एक दिन आँगन चिड़ियों से सूना हो
जाए और चिड़िया की चहचहाट के  लिए मौसम तरस जाए, हवाएँ तरस जाएँ और हम सब तरस जाएँ।
हाल ही में हुए सर्वेक्षणों से पता चला है कि घरेलू चिड़ियों की संख्या दिनों-दिन घटती जा रही है और इनका अस्तित्व
लगातार संकट में है। चिड़ियों को सुरक्षा प्रदान करने वाले पक्षी विशेषज्ञ लंदन के  ग्राहम माडेज का कहना है कि जब से
खेती में नई-नई तकनीकें  प्रयोग में आई हैं, खेतों में उठने-बैठने वाली इन घरेलू चिड़ियों पर बुरा असर पड़ा है। लेकिन जिस
तेज़ी से इधर कु छ सालों में घरेलू चिड़ियों की संख्या में कमी आई है, वह चिंताजनक है। एक सर्वे में पाया गया कि ये
चिड़ियाँ गाँवों में ज़्यादा पाई जाती थीं। लेकिन आजकल गाँवों में भी घरेलू चिड़ियाँ कम ही नज़र आती हैं। इधर तीस सालों
में विभिन्न प्रजातियों की चिड़ियों की संख्या में 65 प्रतिशत की कमी आई है। माडेज के  अनुसार नर चिड़ियों की पहचान
ज़्यादा आसान है। इनके  सिर पर मटमैले रंग का मुकु ट जैसा होता है और इनकी चोंच काले रंग की होती है जबकि मादा
चिड़िया पीले रंग की, कु छ छोटी लेकिन मोटी होती हैं। तीस साल पहले नर चिड़ियाँ बड़ी संख्या में नज़र आती थीं लेकिन
पिछले कु छ सालों में इनकी संख्या में 58 प्रतिशत की कमी आई है।
शोधकर्ताओं का कहना है कि जंगलों में पाई जाने वाली चिड़ियों की संख्या भी तेजी से घट रही है। पिछले पाँच सालों में
जंगली चिड़ियों की कमी चिंताजनक बनी हुई है। पक्षियों को बचाने के  प्रयास में जुटी ब्रिटेन की शाही सोसायटी के  प्रमुख
डॉ म़ार्क  ओवरी ने गुनगुनाने वाली चिड़िया (सोंग थ्रैश) के  भविष्य पर गहरी चिंता जताई है। ब्रिटिश सरकार के  एक अध्ययन
से पता चलता है कि 1970 से 1998 के  मध्य इस प्रजाति की आबादी में 55 फीसदी की भारी गिरावट आई है।
पक्षी विशेषज्ञों का कहना है कि गाँवों का तेजी से शहरों में बदलना और परंपरागत कृ षि के  तौर-तरीकों की जगह
आधुनिकतम तरीकों के  प्रयोग ने चिड़िया की आज़ादी और स्वच्छंद जीवन पर अकुं श लगा दिया है। इसने कीड़े-मकोड़े
खाने वाली चिड़िया के  परिजनों को भूखे मरने की स्थिति में लाकर खड़ा कर दिया है। इसके  अलावा मौसम के  परिवर्तनों से
भी गाने वाली चिड़ियाँ अछू ती नहीं रही हैं।
पक्षी विशेषज्ञ पक्षियों को लुप्त होने से बचाने के  लिए जनचेतना और जनसहभागिता को ज़रूरी समझते हैं। कन्वेंशन ऑन
इंटरनेशनल ट्रेड इन इडेनगार्ड स्पीशीज और नेशनल बायोडायवर्सिटी स्ट्रेजिस एँड एक्शन प्लान तो पक्षियों को बचाने और
जनचेतना पैदा करने के  अभियान में बढ़-चढ़ कर जुटी है। पक्षियों को विलुप्त होने से बचाने के  लिए एक दीर्घकालीन कार्य
योजना को अमल में लाने की आवश्यकता है। प्रदूषित होते वातावरण और धरती के  बढ़ते तापमान पर भले ही हमारा वश
न चले लेकिन पक्षियों की चहचहाट को ज़िंदा रखने के  लिए हम एहतियाती उपाय तो कर ही सकते हैं। आख़िर चिड़ियों की
चहचहाट से सूना होता आँगन भला किसको अच्छा लगेगा।

SubQuestion No : 18

Q.18 गद्यांश के  आधार पर गद्य की उचित संरचना का चयन करें।

Ans 1. व्यंग्यात्मक

2. हास्यात्मक

3. समस्या-समाधान

4. आलोचना

Question ID : 630680847518

Option 1 ID : 6306803319665

Option 2 ID : 6306803319662

Option 3 ID : 6306803319663

Option 4 ID : 6306803319664
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें।
चिड़िया की चहचहाट में जिंद़गी के  सपने दर्ज हैं और चिड़िया की उड़ान में इन सपनों की तस्वीर झिलमिलाती है। चिड़िया
जब चहचहाती है तो मौसम में ताज़गी भर जाती है, हवाओं में गुनगुनाहट सी रच जाती है और फिज़ा में मदहोशी-सी छा
जाती है। एक मादकता चारों ओर घुलने लगती है। चिड़िया का आँगन में आना ज़िंदगी में लय भर देता है। चिड़िया जब दाना
चुगती है तो बच्चे कितनी ही देर तक अपलक उसे निहारते रहते हैं और बुजुर्ग मां चिड़ियों को दाना डाल कर सुकू न हासिल
करती है। इसी तरह चिड़िया का मनुष्य के  साथ भावनात्मक रिश्ता है। लेकिन अफ़सोस! चिड़ियों का संसार अब सिमटता
जा रहा है और इसके  पीछे  जाने-अनजाने मनुष्य का भी हाथ है। कहीं ऐसा न हो कि एक दिन आँगन चिड़ियों से सूना हो
जाए और चिड़िया की चहचहाट के  लिए मौसम तरस जाए, हवाएँ तरस जाएँ और हम सब तरस जाएँ।
हाल ही में हुए सर्वेक्षणों से पता चला है कि घरेलू चिड़ियों की संख्या दिनों-दिन घटती जा रही है और इनका अस्तित्व
लगातार संकट में है। चिड़ियों को सुरक्षा प्रदान करने वाले पक्षी विशेषज्ञ लंदन के  ग्राहम माडेज का कहना है कि जब से
खेती में नई-नई तकनीकें  प्रयोग में आई हैं, खेतों में उठने-बैठने वाली इन घरेलू चिड़ियों पर बुरा असर पड़ा है। लेकिन जिस
तेज़ी से इधर कु छ सालों में घरेलू चिड़ियों की संख्या में कमी आई है, वह चिंताजनक है। एक सर्वे में पाया गया कि ये
चिड़ियाँ गाँवों में ज़्यादा पाई जाती थीं। लेकिन आजकल गाँवों में भी घरेलू चिड़ियाँ कम ही नज़र आती हैं। इधर तीस सालों
में विभिन्न प्रजातियों की चिड़ियों की संख्या में 65 प्रतिशत की कमी आई है। माडेज के  अनुसार नर चिड़ियों की पहचान
ज़्यादा आसान है। इनके  सिर पर मटमैले रंग का मुकु ट जैसा होता है और इनकी चोंच काले रंग की होती है जबकि मादा
चिड़िया पीले रंग की, कु छ छोटी लेकिन मोटी होती हैं। तीस साल पहले नर चिड़ियाँ बड़ी संख्या में नज़र आती थीं लेकिन
पिछले कु छ सालों में इनकी संख्या में 58 प्रतिशत की कमी आई है।
शोधकर्ताओं का कहना है कि जंगलों में पाई जाने वाली चिड़ियों की संख्या भी तेजी से घट रही है। पिछले पाँच सालों में
जंगली चिड़ियों की कमी चिंताजनक बनी हुई है। पक्षियों को बचाने के  प्रयास में जुटी ब्रिटेन की शाही सोसायटी के  प्रमुख
डॉ म़ार्क  ओवरी ने गुनगुनाने वाली चिड़िया (सोंग थ्रैश) के  भविष्य पर गहरी चिंता जताई है। ब्रिटिश सरकार के  एक अध्ययन
से पता चलता है कि 1970 से 1998 के  मध्य इस प्रजाति की आबादी में 55 फीसदी की भारी गिरावट आई है।
पक्षी विशेषज्ञों का कहना है कि गाँवों का तेजी से शहरों में बदलना और परंपरागत कृ षि के  तौर-तरीकों की जगह
आधुनिकतम तरीकों के  प्रयोग ने चिड़िया की आज़ादी और स्वच्छंद जीवन पर अकुं श लगा दिया है। इसने कीड़े-मकोड़े
खाने वाली चिड़िया के  परिजनों को भूखे मरने की स्थिति में लाकर खड़ा कर दिया है। इसके  अलावा मौसम के  परिवर्तनों से
भी गाने वाली चिड़ियाँ अछू ती नहीं रही हैं।
पक्षी विशेषज्ञ पक्षियों को लुप्त होने से बचाने के  लिए जनचेतना और जनसहभागिता को ज़रूरी समझते हैं। कन्वेंशन ऑन
इंटरनेशनल ट्रेड इन इडेनगार्ड स्पीशीज और नेशनल बायोडायवर्सिटी स्ट्रेजिस एँड एक्शन प्लान तो पक्षियों को बचाने और
जनचेतना पैदा करने के  अभियान में बढ़-चढ़ कर जुटी है। पक्षियों को विलुप्त होने से बचाने के  लिए एक दीर्घकालीन कार्य
योजना को अमल में लाने की आवश्यकता है। प्रदूषित होते वातावरण और धरती के  बढ़ते तापमान पर भले ही हमारा वश
न चले लेकिन पक्षियों की चहचहाट को ज़िंदा रखने के  लिए हम एहतियाती उपाय तो कर ही सकते हैं। आख़िर चिड़ियों की
चहचहाट से सूना होता आँगन भला किसको अच्छा लगेगा।

SubQuestion No : 19

Q.19 गद्यांश के  आधार पर उस विकल्प का चयन करें जिसमें दिया गया तथ्य गलत है?

Ans 1. 1970 से 1998 के  मध्य गुनगुनाने वाली चिड़िया की आबादी में 75 फीसदी की भारी गिरावट आई है

2. पिछले पाँच सालों में जंगली चिड़ियों की कमी चिंताजनक बनी हुई है

3. चिड़िया का मनुष्य के  साथ भावनात्मक रिश्ता है

4. पक्षी विशेषज्ञ पक्षियों को लुप्त होने से बचाने के  लिए जनचेतना और जनसहभागिता को ज़रूरी समझते हैं
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश के  आधार पर पाँच प्रश्न दिए गए हैं। गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  तथा प्रत्येक प्रश्न के  चार विकल्पों में से
सही विकल्प चुनें।
चिड़िया की चहचहाट में जिंद़गी के  सपने दर्ज हैं और चिड़िया की उड़ान में इन सपनों की तस्वीर झिलमिलाती है। चिड़िया
जब चहचहाती है तो मौसम में ताज़गी भर जाती है, हवाओं में गुनगुनाहट सी रच जाती है और फिज़ा में मदहोशी-सी छा
जाती है। एक मादकता चारों ओर घुलने लगती है। चिड़िया का आँगन में आना ज़िंदगी में लय भर देता है। चिड़िया जब दाना
चुगती है तो बच्चे कितनी ही देर तक अपलक उसे निहारते रहते हैं और बुजुर्ग मां चिड़ियों को दाना डाल कर सुकू न हासिल
करती है। इसी तरह चिड़िया का मनुष्य के  साथ भावनात्मक रिश्ता है। लेकिन अफ़सोस! चिड़ियों का संसार अब सिमटता
जा रहा है और इसके  पीछे  जाने-अनजाने मनुष्य का भी हाथ है। कहीं ऐसा न हो कि एक दिन आँगन चिड़ियों से सूना हो
जाए और चिड़िया की चहचहाट के  लिए मौसम तरस जाए, हवाएँ तरस जाएँ और हम सब तरस जाएँ।
हाल ही में हुए सर्वेक्षणों से पता चला है कि घरेलू चिड़ियों की संख्या दिनों-दिन घटती जा रही है और इनका अस्तित्व
लगातार संकट में है। चिड़ियों को सुरक्षा प्रदान करने वाले पक्षी विशेषज्ञ लंदन के  ग्राहम माडेज का कहना है कि जब से
खेती में नई-नई तकनीकें  प्रयोग में आई हैं, खेतों में उठने-बैठने वाली इन घरेलू चिड़ियों पर बुरा असर पड़ा है। लेकिन जिस
तेज़ी से इधर कु छ सालों में घरेलू चिड़ियों की संख्या में कमी आई है, वह चिंताजनक है। एक सर्वे में पाया गया कि ये
चिड़ियाँ गाँवों में ज़्यादा पाई जाती थीं। लेकिन आजकल गाँवों में भी घरेलू चिड़ियाँ कम ही नज़र आती हैं। इधर तीस सालों
में विभिन्न प्रजातियों की चिड़ियों की संख्या में 65 प्रतिशत की कमी आई है। माडेज के  अनुसार नर चिड़ियों की पहचान
ज़्यादा आसान है। इनके  सिर पर मटमैले रंग का मुकु ट जैसा होता है और इनकी चोंच काले रंग की होती है जबकि मादा
चिड़िया पीले रंग की, कु छ छोटी लेकिन मोटी होती हैं। तीस साल पहले नर चिड़ियाँ बड़ी संख्या में नज़र आती थीं लेकिन
पिछले कु छ सालों में इनकी संख्या में 58 प्रतिशत की कमी आई है।
शोधकर्ताओं का कहना है कि जंगलों में पाई जाने वाली चिड़ियों की संख्या भी तेजी से घट रही है। पिछले पाँच सालों में
जंगली चिड़ियों की कमी चिंताजनक बनी हुई है। पक्षियों को बचाने के  प्रयास में जुटी ब्रिटेन की शाही सोसायटी के  प्रमुख
डॉ म़ार्क  ओवरी ने गुनगुनाने वाली चिड़िया (सोंग थ्रैश) के  भविष्य पर गहरी चिंता जताई है। ब्रिटिश सरकार के  एक अध्ययन
से पता चलता है कि 1970 से 1998 के  मध्य इस प्रजाति की आबादी में 55 फीसदी की भारी गिरावट आई है।
पक्षी विशेषज्ञों का कहना है कि गाँवों का तेजी से शहरों में बदलना और परंपरागत कृ षि के  तौर-तरीकों की जगह
आधुनिकतम तरीकों के  प्रयोग ने चिड़िया की आज़ादी और स्वच्छंद जीवन पर अकुं श लगा दिया है। इसने कीड़े-मकोड़े
खाने वाली चिड़िया के  परिजनों को भूखे मरने की स्थिति में लाकर खड़ा कर दिया है। इसके  अलावा मौसम के  परिवर्तनों से
भी गाने वाली चिड़ियाँ अछू ती नहीं रही हैं।
पक्षी विशेषज्ञ पक्षियों को लुप्त होने से बचाने के  लिए जनचेतना और जनसहभागिता को ज़रूरी समझते हैं। कन्वेंशन ऑन
इंटरनेशनल ट्रेड इन इडेनगार्ड स्पीशीज और नेशनल बायोडायवर्सिटी स्ट्रेजिस एँड एक्शन प्लान तो पक्षियों को बचाने और
जनचेतना पैदा करने के  अभियान में बढ़-चढ़ कर जुटी है। पक्षियों को विलुप्त होने से बचाने के  लिए एक दीर्घकालीन कार्य
योजना को अमल में लाने की आवश्यकता है। प्रदूषित होते वातावरण और धरती के  बढ़ते तापमान पर भले ही हमारा वश
न चले लेकिन पक्षियों की चहचहाट को ज़िंदा रखने के  लिए हम एहतियाती उपाय तो कर ही सकते हैं। आख़िर चिड़ियों की
चहचहाट से सूना होता आँगन भला किसको अच्छा लगेगा।

SubQuestion No : 20

Q.20 गद्यांश में प्रयुक्त निम्नलिखित शब्द का उपयुक्त अर्थ ज्ञात करें।
शोधकर्ता

Ans 1. खाना बनाने वाला व्यक्ति

2. अनुसंधान करने वाला व्यक्ति

3. कपड़ें धोने वाला व्यक्ति

4. घूमने-फिरने वाला व्यक्ति
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